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ΕΙΣΑΓΩΓΗ 

  
Το παρόν τεύχος αποτελεί το Επιχειρησιακό Σχέδιο και το Β’ μέρος του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος του Δήμου Νίκαιας – Αγ. Ι. Ρέντη. Το Επιχειρησιακό Σχέδιο εκπονείται για το 

Δήμο, μετά την εφαρμογή του Προγράμματος Καλλικράτης, για δεύτερη φορά και αναμένεται 

να αποτελέσει το βασικό πλαίσιο για τον προγραμματισμό και παρακολούθηση της 

υλοποίησης όλων των έργων,  μελετών και δράσεων. 

Λόγω της περιορισμένης χρηματοδότησης, κρίσιμο ζήτημα αποτελεί, σε επίπεδο παρεμβάσεων 

και δράσεων, η συντονισμένη αξιοποίηση της διαθέσιμης ή δυνητικά διεκδικούμενης 

χρηματοδότησης σε πέντε επίπεδα: 

 

1. Συνδυασμό με τις προτεραιότητες της Περιφέρειας Αττικής (ΠΕΠ και Περιφερειακή 

Πολιτική και διαθέσιμες άλλες Χρηματοδοτήσεις) 

2. Αξιοποίηση της διαθέσιμης συγχρηματοδότησης από νέο  ΕΣΠΑ 2014-2020 

3. Κάλυψη των άμεσων αναγκών του Δήμου που μπορούν να καλυφθούν από ίδιους πόρους  

και  ΚΑΠ – ΣΑΤΑ 

4. Αξιοποίηση Ευρωπαϊκών Προγραμμάτων 

5. Ανάδειξη Ιδιωτικής Χρηματοδότησης και Επενδύσεων. 

 

Στο Επιχειρησιακό Σχέδιο διαφαίνεται η ανάγκη αναζήτησης νέων πηγών χρηματοδότησης 

που μπορούν να συνεισφέρουν στην τοπική ανάπτυξη, οι οποίες λόγω της οικονομικής κρίσης 

είναι σαφώς διαφοροποιημένες από ότι ίσχυε κατά το παρελθόν. 

Υπάρχει μεγάλη ασάφεια στη διαθεσιμότητα των υφιστάμενων και διαθέσιμων πόρων, 

γεγονός που οδηγεί το Επιχειρησιακό Σχέδιο στην ανάγκη αυστηρής ιεράρχησης των 

προτεινομένων δράσεων. 

Η οικονομική συγκυρία εκπόνησης του σχεδίου, δεν ευνοεί τον ορθολογικό προγραμματισμό, 

δεδομένων των ασαφών και αδιευκρίνιστων πόρων χρηματοδότησης του Δήμου από τις 

κεντρικές χρηματοδοτικές πηγές όπως είναι η ΚΑΠ αλλά και οφειλές προηγουμένων ετών. 

Ακόμη, τα δεδομένα του νέου ΕΣΠΑ 2014 –2020 δείχνουν να έχουν περιορισμένους πόρους 

για τους ΟΤΑ.  

Όμως ο Επιχειρησιακός Σχεδιασμός αποτελεί ουσιώδη αναγκαιότητα για την 

στοχευμένη πορεία του Δήμου μας, ως θεσμού που καθορίζει τη ζωή και την πορεία 

της περιοχής, στο βάθος των επερχόμενων δεκαετιών. 
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Έτσι και παρά τους παραπάνω περιορισμούς, το Επιχειρησιακό Σχέδιο εκπονήθηκε στη  βάση 

της σύγκλισης και της κοινής απόφασης, όπως εκφράστηκε στο Δημοτικό Συμβούλιο που 

αποφάσισε επί του Στρατηγικού Σχεδιασμού. 

Λόγω των ιδιομορφιών της χρηματοδότησης και της καθυστέρησης των ενεργειών από την 

Κεντρική Διοίκηση, αλλά και τους ουσιαστικούς λόγους επίτευξης των Στρατηγικών Στόχων, 

το Επιχειρησιακό Σχέδιο θα αποτελεί ένα ανοικτό εργαλείο, αναπροσαρμοζόμενο διαρκώς στη 

βάση των δυνατοτήτων ένταξης και υλοποίησης νέων έργων, ανάλογα με τις διαθέσιμες 

χρηματοδοτήσεις. 

Στον Οικονομικό Προγραμματισμό των δράσεων έως το 2019, κρίσιμο ζήτημα, σε επίπεδο 

παρεμβάσεων και δράσεων αποτελεί η συντονισμένη αξιοποίηση και η συμπληρωματικότητα 

της διαθέσιμης ή δυνητικά διεκδικούμενης χρηματοδότησης. 

Για αυτόν το λόγο,  στον Επιχειρησιακό Σχεδιασμό του Δήμου έχουν σταδιοποιηθεί οι 

προτεραιότητες Α, Β και Γ, με έμφαση στις υφιστάμενες δυνατότητες και στην αρχική 

χρηματοδότηση για την έναρξη δραστηριοτήτων (ως Α προτεραιότητα) ή διερεύνηση 

χρηματοδότησης νέων δράσεων (ως Β ή Γ προτεραιότητα). Επισημαίνεται ότι η 

προτεραιότητα δεν αναφέρεται στην σημασία του έργου ή της δράσης αλλά στο διαθέσιμο ή 

μη της χρηματοδότησης.  

 

Τα προαπαιτούμενα για την εφαρμογή του Επιχειρησιακού Σχεδίου είναι : 

 Συνεργασία όλων των υπηρεσιακών παραγόντων, ανταλλαγή της πληροφορίας και έγκαιρη 

προετοιμασία των δράσεων ωρίμανσης των έργων και δράσεων. 

 Ιεράρχηση των δράσεων ανά υπηρεσιακή δομή σύμφωνα με τις πραγματικές ανάγκες, την 

υπηρεσιακή ετοιμότητα και το βαθμό ωριμότητας των έργων. 

 Ρεαλιστική προσέγγιση των χρονοδιαγραμμάτων ωρίμανσης των έργων, του ύψους των 

προϋπολογισμών τους και ευελιξία στην επιλογή πηγών χρηματοδότησης. 

 Προσαρμογή των υπηρεσιακών δυνατοτήτων στις νέες αυξημένες απαιτήσεις υλοποίησης 

    έργων με περιορισμένες χρηματοδοτήσεις αλλά αυξημένες συνέργειες. 

 Ενεργή συμμετοχή των πολιτών για την υλοποίηση του Επιχειρησιακού σχεδίου μέσω της 

Διαβούλευσης. 
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ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

Σύμφωνα με την Υπουργική Απόφαση 41179/23-10-2014, ΦΕΚ 2970/ Β /4-11-2014 στην 

οποία καθορίστηκε το περιεχόμενο, η δομή και ο τρόπος υποβολής των πενταετών 

Επιχειρησιακών Προγραμμάτων των Ο.Τ.Α. α΄ βαθμού για την περίοδο 2015 – 2019, καθώς 

και  με τον οδηγό κατάρτισης Επιχειρησιακών Προγραμμάτων Δήμων της ΕΕΤΑΑ, ενόψει της 

κατάρτισης του Τεύχους Επιχειρησιακού Σχεδιασμού και μετά την ολοκλήρωση του Τεύχους 

Στρατηγικού Σχεδιασμού, πραγματοποιήθηκαν οι ακόλουθες ενέργειες: 

 Από το Τμήμα Προγραμματισμού παρουσιάστηκε και παραδόθηκε το Τεύχος Στρατηγικού 

Σχεδιασμού στην Εκτελεστική Επιτροπή (με το υπ. αριθμ. 78073/25-11-2014 έγγραφο). 

 Μετά την αποδοχή του Τεύχους από την Εκτελεστική Επιτροπή,  αυτή εισηγήθηκε το Σχέδιο 

Στρατηγικού Σχεδιασμού προς το Δημοτικό Συμβούλιο (με το υπ.  αριθμ. 6/82358/16-12-

2014 έγγραφο). 

 Ακολούθησε η έγκριση του Τεύχους  του Στρατηγικού Σχεδιασμού από το Δημοτικό 

Συμβούλιο (απόφαση 3/12-1-2015) όπου εγκρίθηκαν οι Άξονες, τα Μέτρα και οι Γενικοί 

Στόχοι του Επιχειρησιακού Προγράμματος. 

 Αναρτήθηκε το τεύχος Στρατηγικού Σχεδιασμού, ενημερωτικό υλικό για τη διαδικασία 

κατάρτισης και ερωτηματολόγιο προτεινόμενων Δράσεων στην ιστοσελίδα του Δήμου για 

χρονικό διάστημα 16 ημερών, από 15-1-2015 έως 31-1-2015.  

 Γνωστοποιήθηκε το τεύχος Στρατηγικού Σχεδιασμού στις υπηρεσίες και τα Νομικά Πρόσωπα 

του Δήμου, από όπου ζητήθηκε η υποβολή προτάσεων (με τα υπ. αριθμ. 2342 – 3 / 15-1-

2015 έγγραφα). 

 Καταρτίσθηκε από το Τμήμα Προγραμματισμού και την Επιτελική Ομάδα Έργου ( ΕΠ.Ο.Ε.) 

το Τεύχος του Επιχειρησιακού Σχεδιασμού, ώστε να παραδοθεί στην Εκτελεστική Επιτροπή, 

προκειμένου να το εισηγηθεί προς το Δημοτικό Συμβούλιο.  
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 1 :  Επιχειρησιακό Σχέδιο 2015-2019 
 

 

1.1 Άξονες και Μέτρα του Επιχειρησιακού Σχεδίου 2015-2019 

 

Στο Τεύχος Στρατηγικού Σχεδιασμού, διαμορφώθηκε η στρατηγική του Δήμου Νίκαιας – Αγ. Ι. 

Ρέντη, η οποία εξειδικεύτηκε σε Άξονες, Μέτρα και Στρατηγικούς Στόχους, επιχειρώντας να 

καλύψει το σύνολο των δραστηριοτήτων της έκτασης της πόλης και των ιδιαιτεροτήτων στη 

μέχρι σήμερα πορεία της. 

Στο πλαίσιο αυτό, υπενθυμίζεται ότι οι Άξονες προτεραιοτήτων και κατευθύνσεων του Δήμου 

Νίκαιας – Αγ. Ι. Ρέντη, είναι οι ακόλουθοι: 

 

ΑΞΟΝΑΣ 1 : ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 

ΑΞΟΝΑΣ 2 : ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ – ΥΓΕΙΑ - ΠΑΙΔΕΙΑ – ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

ΑΞΟΝΑΣ 3 : ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

ΑΞΟΝΑΣ 4 : ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΚΑΙ  ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

 

Ο επιμερισμός των Αξόνων αυτών σε Μέτρα και Στρατηγικούς Στόχους, με γνώμονα το 

Όραμα και τη Στρατηγική του Δήμου Νίκαιας – Αγ. Ι. Ρέντη, οδηγεί στον καθορισμό των μέχρι 

τώρα προσεγγίσεων σε Δράσεις που θα κληθούν να υλοποιήσουν οι υπηρεσίες του Δήμου. 

 

Αντικείμενο του παρόντος Κεφαλαίου, είναι ο προσδιορισμός των εξειδικεύσεων αυτών, ώστε 

να καταρτισθούν τα επιμέρους Σχέδια Δράσης ανά προσδιορισμό,  Άξονα και Μέτρο. 

 

Κατά συνέπεια, ο μέχρι τώρα σχεδιασμός όπως έχει αποτυπωθεί, δημιουργεί το πλαίσιο για 

την κατάρτιση των Σχεδίων Δράσης, ώστε μέσω των υπηρεσιών του Δήμου, να εξαπλωθούν 

σε όλη την οργανωτική έκταση του Δήμου και να εξασφαλίζεται η ενιαία, ολοκληρωμένη και 

προγραμματισμένη τακτική και στρατηγική του Δήμου. 

    
Στο πλαίσιο αυτό, ακολουθεί ο προσδιορισμός των Δράσεων ανά Άξονα, Μέτρο και Στόχο 

όπως έχουν αποτυπωθεί στον εγκριθέντα Στρατηγικό Σχεδιασμό. 
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Άξονας 1: ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ 
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 

 Μέτρο 1.1 ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ  

Μέτρο 1.2 ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ – ΑΣΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ 

Μέτρο 1.3 ΥΠΟΔΟΜΕΣ - ΔΙΚΤΥΑ 

Μέτρο 1.4 ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ - ΠΡΟΣΠΕΛΑΣΙΜΟΤΗΤΑ 

Μέτρο 1.5 ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ 

Μέτρο 1.6 ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 

 
 
 
 

Άξονας 2: ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ – ΥΓΕΙΑ - ΠΑΙΔΕΙΑ 
– ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

Μέτρο 2.1 ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΝΟΙΑ 

Μέτρο 2.2 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ – ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ - 

ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ  

Μέτρο 2.3 ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ – ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ 

Μέτρο 2.4 ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ – ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 

Μέτρο 2.5 ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΔΟΜΩΝ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

Μέτρο 2.6 ΙΣΟΤΗΤΑ ΦΥΛΛΩΝ ΚΑΙ ΕΥΚΑΙΡΙΩΝ 

 
 
 

Άξονας 3: ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

Μέτρο 3.1 
ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΑΝΕΡΓΙΑΣ - ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ – 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ 

Μέτρο 3.2 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ - 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 

Μέτρο 3.3 ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΧΕΣΕΩΝ 
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Άξονας 4: ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΚΑΙ  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

Μέτρο 4.1 
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ &  

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Μέτρο 4.2 
ΠΡΟΩΘΗΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ 

ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ  

Μέτρο 4.3 ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ  

Μέτρο 4.4 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ – 

ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΔΗΜΟΣ 

Μέτρο 4.5 ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

 

 

 

1.2 Προσδιορισμός Δράσεων Διαδημοτικής και Υπερτοπικής σημασίας 

Όπως διατυπώθηκε και στο τεύχος Στρατηγικού Σχεδιασμού στη διαδικασία προγραμματισμού 

των δράσεων του Δήμου για την πενταετία 2015-2019, πρέπει να συνυπολογιστούν και τα 

προβλήματα που βρίσκονται σε ένα ευρύτερο διοικητικό περιβάλλον πέραν της αρμοδιότητας 

του Δήμου. Η επίλυση αυτών των προβλημάτων,  απαιτεί συνεργασία με γειτονικούς Δήμους 

και φορείς της Κεντρικής Διοίκησης.  

Στο πλαίσιο αυτό έχουν αναπτυχθεί οι εξής συνεργασίες εκ μέρους του Δήμου μας,  για την 

προώθηση διαδημοτικών ή και υπερτοπικών ζητημάτων που σχετίζονται άμεσα με την 

προοπτική ανάπτυξης της πόλης και την ποιότητα ζωής των κατοίκων. 

 Συνεργασία με το Πανεπιστήμιο Πειραιά για την εγκατάστασή του στο Ολυμπιακό 

κτίριο της Άρσης Βαρών. 

 Διερεύνηση συνεργασιών με όμορους Δήμος για την Διαχείριση των Απορριμμάτων. 

 Συνεργασία με τον ΟΚΑΑ Α.Ε. (Κεντρική Λαχαναγορά) για την Διαχείριση των 

Οργανικών Κλασμάτων Απορριμμάτων. 

 Συνεργασία με όμορους Δήμους για εκπόνηση και κατασκευή νέων αντιπλημμυρικών 

έργων (συμμετοχή σε πρόγραμμα του νέου ΕΣΠΑ με δικαιούχο την Περιφέρεια 

Αττικής). 

 Διαδημοτικό Φεστιβάλ  Ερασιτεχνικού Θεάτρου. 
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ΚΕΦΑΛΑΙΟ 2 :  ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ –  
            ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΤΟΥ  

                          ΕΠ 2015-2019 
 
Μετά τον καθορισμό της Στρατηγικής του Δήμου, όπως αυτή έχει περιγραφή στους Άξονες, 

τα Μέτρα και τους Στρατηγικούς Στόχους (Στρατηγικός Σχεδιασμός), ακολούθησε η 

ομαδοποίηση και η αποτύπωση των Δράσεων για την πραγμάτωση των στόχων σε επίπεδο 

πενταετίας. 

Οι δράσεις αυτές, προσδιορίζονται από τις προτάσεις και από τις εμπειρίες των Υπηρεσιών του 

Δήμου στα γενικότερα και ειδικότερα ζητήματα που αφορούν την πόλη. 

Στις προτεινόμενες δράσεις ανά Άξονα, Μέτρο και Στρατηγικό Στόχο, αποτυπώθηκε όχι μόνο η 

δυνατότητα και η προσδοκία υλοποίησης των Δράσεων αλλά και ο διεκδικητικός χαρακτήρας 

που πρέπει να έχει ο Δήμος για την υλοποίηση των δράσεων αυτών. 

Οι δράσεις που περιλαμβάνονται είναι: 

 Κατηγορίες έργων ή μεμονωμένες δράσεις τα οποία εκτελούνται εφ’ άπαξ, με 

καθορισμένη χρονική έναρξη και λήξη και περιλαμβάνουν, τεχνικά έργα, μελέτες , 

υπηρεσίες κ.λ.π. 

 Υποστηρικτικές ενέργειες που επιφέρουν αλλαγή στις λειτουργίες του Δήμου όπως 

τροποποίηση του Ο.Ε.Υ. 

 Προτάσεις για νέο νομοθετικό πλαίσιο, δράσεις διαδημοτικής και υπερτοπικής 

σημασίας, προτάσεις για υπερκείμενα επίπεδα προγραμματισμού. 

  

Για την αποτύπωση αυτών των δράσεων ελήφθησαν υπόψη και ενσωματώθηκαν στον 

παρόντα Επιχειρησιακό Σχεδιασμό τα εξής: 

 Ο  Εγκεκριμένος Προϋπολογισμός του Δήμου 2015 

 Το σχέδιο του Προϋπολογισμού του Δήμου για το 2016 

 Το Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου για τα έτη 2015-2016 

 Οι προτάσεις της Διοίκησης του Δήμου 

 Οι προτάσεις των Διευθύνσεων του Δήμου 

 Οι προγραμματισμένες ενέργειες που δεν καταγράφονται στον Προϋπολογισμό και το 

Τεχνικό Πρόγραμμα του Δήμου 
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Συνοπτικά τα στοιχεία που συνθέτουν το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου Νίκαιας – Αγ. 

Ι. Ρέντη  2015-2019 παρουσιάζονται στα παρακάτω διαγράμματα και πίνακες. 

 

2.1  ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΤΟΥ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 2015-2019 
 
 

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΟΣ ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΝΑ ΑΞΟΝΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΕΤΟΣ  

ΑΞΟΝΕΣ 
ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 

ΠΟΣΟΣΤΟ ΣΥΝΟΛΟ 

ΚΑΤΑΝΟΜΗ ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΥ ΑΝΑ ΕΤΗ (€) 

2015 2016 2017 2018 2019 

ΑΞΟΝΑΣ 1 52% 14.237.191 154.200 4.786.979 3.562.012 3.520.000 2.214.000 

ΑΞΟΝΑΣ 2 39% 10.779.555 395.352 4.036.203 1.772.000 2.086.100 2.489.900 

ΑΞΟΝΑΣ 3 3% 680.000 3.000 53.000 208.000 208.000 208.000 

ΑΞΟΝΑΣ 4 6% 1.689.201 53.701 223.000 922.500 312.500 177.500 

ΣΥΝΟΛΟ 100% 27.385.947 606.253 9.099.182 6.464.512 6.126.600 5.089.400 

 
 
 
 
 

 Ετήσια Κατανομή Προϋπολογισμού Επιχειρησιακού 

Προγράμματος 2015-2019

606.253

9.099.182

6.464.512 6.126.600
5.089.400

27.385.947

2015 2016 2017 2018 2019 ΣΥΝΟΛΟ
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Ποσοστιαία  Ετήσια Κατανομή Προϋπολογισμού Επιχειρησιακού 

Προγράμματος 2015-2019

2%

33%

24% 22% 19%

100%

2015 2016 2017 2018 2019 ΣΥΝΟΛΟ

 
 
 
 
 

Τα παραπάνω γραφήματα αφορούν στη χρονική κατανομή του συνολικού προϋπολογισμού 

του Ε.Π. Στα έτη 2016, 2017, 2018 προβλέπεται το μεγαλύτερο ποσοστό υλοποίησης και 

απορρόφησης. Αυτό δικαιολογείται από την εκτίμηση ότι οι δράσεις εκείνη την περίοδο θα 

είναι σε πλήρη εξέλιξη. Αντίθετα το 2015 έχει προβλεφθεί το μικρότερο ποσό υλοποίησης  

επειδή είναι η αρχή της ένταξης και ωρίμανσης των έργων. 
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Ποσοστιαία  Κατανομή Θεματικών Αξόνων Προϋπολογισμού  

Επιχειρησιακού Προγράμματος 2015-2019

52,00%

39,00%

3,00%
6,00%

100,00%

ΑΞΟΝΑΣ 1 ΑΞΟΝΑΣ 2 ΑΞΟΝΑΣ 3 ΑΞΟΝΑΣ 4 ΣΥΝΟΛΟ

 
 
 
 

 
 
Σύμφωνα με το παραπάνω γράφημα  είναι εμφανής η σημασία που αποδίδεται στο Άξονα 1 

(52%),  στον οποίο συμπεριλαμβάνονται τα μεγάλα έργα υποδομών και οι σημαντικότερες 

παρεμβάσεις σε έναν τομέα στον οποίο ανήκουν οι βασικότερες αρμοδιότητες του Δήμου. 

Ακολουθεί ο Άξονας 2 ( 39%),  που σχετίζεται με την Παιδεία, την Κοινωνική Πολιτική, τον  

Πολιτισμό και τον Αθλητισμό, όπου το μεγαλύτερο μέρος των επενδύσεων αφορά σε δράσεις 

κοινωνικής προστασίας και κοινωνικής μέριμνας. 

Στη συνέχεια ακολουθεί ο Άξονας 4 (6%),  που συνδέεται με την Διοικητική 

Αναδιοργάνωση του Δήμου και ο οποίος περιλαμβάνει δράσεις αναβάθμισης των διοικητικών 

λειτουργιών και παρεμβάσεις στις ψηφιακές υπηρεσίες, την οικονομική διαχείριση και την 

οργάνωση του Δήμου. 

Τέλος υπάρχει ο Άξονας 3 (3%) , που σχετίζεται με τη βελτίωση της τοπικής οικονομίας και 

ενίσχυση της απασχόλησης. 
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Πηγές Χρηματοδότησης  Επιχειρησιακού Προγράμματος 2015-2019

11%
9%

28%

46%

6%

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ:           

(Τακτικά έσοδα, ΚΑΠ,

ΣΑΤΑ, Ανταποδοτικά)

ΠΟΡΟΙ ΕΛΑΙΩΝΑ ΕΣΠΑ 2015-2020 ΕΘΝΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ: (Περ.

Αττικής, Υπουργεία)

ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

 
 
Όσον αφορά στις πηγές της χρηματοδότησης του ΕΠ , στο παραπάνω γράφημα βλέπουμε ότι 

οι  συνολικές διεκδικήσεις από Εθνικούς Πόρους, ήτοι Περιφέρεια Αττικής, Υπουργεία,  

καλύπτουν το 46% του συνολικού προϋπολογισμού (καθώς ήδη έχουν ενταχθεί  στον 

προϋπολογισμό της Περιφέρειας Αττικής 15 έργα και υλοποιούνται τα 5 από αυτά). 

Ακολουθεί το ΕΣΠΑ 2014-2020 με ποσοστό 28% με βασική προϋπόθεση την καλή 

προετοιμασία του Δήμου και την επιτάχυνση διαδικασιών ωρίμανσης των έργων.  

Παρατηρείται σημαντική συνεισφορά των Ιδίων Πόρων με 11%. Ακολουθούν οι πηγές από 

την αξιοποίηση του Ελαιώνα με 9% και τέλος από τα Ευρωπαϊκά Προγράμματα που για 

πρώτη φορά ο Δήμος μας θα προσπαθήσει να αντλήσει το 6% του προϋπολογισμού του ΕΠ. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΔΗΜΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ - ΑΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗ ΡΕΝΤΗ:   ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  2015-2019 
Ενότητα 2: Επιχειρησιακός Σχεδιασμός 

 
 

 
 

 

- 16 - 

 
2.2   ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΕΠΙΠΕΔΟΥ ΩΡΙΜΟΤΗΤΑΣ ΔΡΑΣΕΩΝ – ΕΡΓΩΝ    
         ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ  

 

ΩΡΙΜΟΤΗΤΑ ΔΡΑΣΕΩΝ - ΕΡΓΩΝ  ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
2015-2019 

ΑΞΟΝΕΣ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑΣ 
ΣΥΝΟΛΟ          

ΔΡΑΣΕΩΝ - ΕΡΓΩΝ 

ΕΠΙΠΕΔΟ ΩΡΙΜΟΤΗΤΑΣ 

Α Β Γ 

ΑΞΟΝΑΣ 1: ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ 
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 
ΖΩΗΣ 

63 42 10 11 

ΑΞΟΝΑΣ 2: ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ – ΥΓΕΙΑ - ΠΑΙΔΕΙΑ – 
ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

66 52 3 11 

ΑΞΟΝΑΣ 3: ΤΟΠΙΚΗ 
ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

14 11 2 1 

ΑΞΟΝΑΣ 4: ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ 
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΚΑΙ  
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ 
ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

34 21 8 5 

ΣΥΝΟΛΟ 177 126 23 28 

 
 
Στο επίπεδο ωριμότητας  Α περιλαμβάνονται: 
 
 Επαναλαμβανόμενα έργα, προγράμματα, δραστηριότητες του Δήμου που εκτελούνται 

κάθε χρόνο και υπάρχει σχετική πίστωση στον προϋπολογισμό του Δήμου, ή εκτελούνται 

χωρίς επιπλέον κόστος. 

 Τεχνικά έργα, προγράμματα, δραστηριότητες του Δήμου που βρίσκονται σε εξέλιξη και 

υπάρχει σχετική πίστωση στον προϋπολογισμό του Δήμου, ή εκτελούνται χωρίς επιπλέον 

κόστος. 

 Νέα  τεχνικά έργα, προγράμματα, δραστηριότητες του Δήμου για τα οποία έχει 

εξασφαλιστεί η σχετική πίστωση ή η έγκριση από τρίτους φορείς (Περιφέρεια Αττικής 

π.χ.) και αναμένεται να ξεκινήσουν εντός της περιόδου. 

 Νέα προγράμματα, δραστηριότητες  και πρωτοβουλίες του Δήμου τα οποία μπορούν να 

εκτελεστούν χωρίς κόστος και απαιτούνται οι σχετικές αποφάσεις από τα όργανα 

Διοίκησης.  
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Στο επίπεδο ωριμότητας  Β περιλαμβάνονται: 
 
 Τεχνικά έργα, προγράμματα, δραστηριότητες του Δήμου για τα οποία υπάρχει 

προεκτίμηση κόστους, έχουν ολοκληρωθεί ή βρίσκονται σε εξέλιξη ενέργειες ωρίμανσης 

(μελέτες, τεύχη δημοπράτησης, κ.λ.π.) και αναζητούνται συγκεκριμένες πηγές 

χρηματοδότησης.  

 Τεχνικά έργα, προγράμματα, δραστηριότητες του Δήμου για τα οποία έχει υποβληθεί 

αίτημα χρηματοδότησης. 

 
 
Στο επίπεδο ωριμότητας  Γ περιλαμβάνονται: 
 
 Τεχνικά έργα, προγράμματα, δραστηριότητες του Δήμου για τα οποία δεν υπάρχει 

προεκτίμηση κόστους και απαιτούνται ενέργειες ωρίμανσης και αναζητούνται 

συγκεκριμένες πηγές χρηματοδότησης ή φορείς υλοποίησης.   
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2.3   Παρουσίαση Επιχειρησιακού και Οικονομικού  Προγραμματισμού  

        Δράσεων ανά Άξονα, Μέτρο και Στρατηγικό Στόχο.   

 
Μετά τον καθορισμό της Στρατηγικής του Δήμου, όπως αυτή έχει περιγραφεί στους Άξονες, 

τα Μέτρα και τους Στρατηγικούς Στόχους (Στρατηγικός Σχεδιασμός), ακολούθησε η 

ομαδοποίηση και η αποτύπωση των Δράσεων για την πραγμάτωση των στόχων σε επίπεδο 

πενταετίας. 

Οι δράσεις αυτές, προσδιορίζονται από τις προτάσεις και από τις εμπειρίες των Υπηρεσιών του 

Δήμου στα γενικότερα και ειδικότερα ζητήματα που αφορούν την πόλη. 

Στις προτεινόμενες δράσεις ανά Άξονα, Μέτρο και Στρατηγικό Στόχο, αποτυπώθηκε όχι μόνο η 

δυνατότητα και η προσδοκία υλοποίησης των Δράσεων αλλά και ο διεκδικητικός χαρακτήρας 

που πρέπει να έχει ο Δήμος για την υλοποίηση των δράσεων αυτών. 

 

Στη συνέχεια ακολουθεί η αποτύπωση των προτεινόμενων Δράσεων (σε πίνακες) ανά Άξονα 

προτεραιότητας, ανά Μέτρο και ανά Στρατηγικό Στόχο, απεικονίζοντας έτσι τον επιδιωκόμενο 

προγραμματισμό του Δήμου για την επόμενη πενταετία. 

 

Για την ευκολότερη κατανόηση των πινάκων που ακολουθούν σας αναφέρουμε τα εξής: 

Οι Δράσεις που προτείνονται είναι ενδεικτικές, δηλαδή μπορούν να τροποποιηθούν ως προς 

το όνομα ή το προϋπολογισμό ή προς την κατανομή ανά έτος ή ακόμα και προς τον φορέα 

χρηματοδότησης (αρκεί πάντα να συγκλίνουν στους Στρατηγικούς στόχους).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



ΔΗΜΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ - ΑΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗ ΡΕΝΤΗ:   ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  2015-2019 
Ενότητα 2: Επιχειρησιακός Σχεδιασμός 

 
 

 
 

 

- 19 - 

 

 

ΑΞΟΝΑΣ 1: ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 

ΖΩΗΣ 

 
2.3.1 Συνοπτική Παρουσίαση ΑΞΟΝΑ 1 
 

Ο Άξονας 1 περιλαμβάνει 6 Μέτρα με στόχους και δράσεις που έχουν σχέση με τις υποδομές, 

τις συγκοινωνίες, την  καθαριότητα και γενικά με  την προστασία και την αναβάθμιση του 

φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος του Δήμου και τη βελτίωση της ποιότητας ζωής των 

κατοίκων του.   

Συνοπτικά τα στοιχεία που συνθέτουν το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ως προς τον Άξονα 1 

παρουσιάζονται στα παρακάτω διαγράμματα και πίνακες. 

 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΑΞΟΝΑ 1 (€) 14.237.191 

Ποσοστό συμμετοχής του Άξονα 1  στο σύνολο 

του προϋπολογισμού του Πενταετούς ΕΠ 
52% 

 

 

 

ΑΞΟΝΑΣ 1: Ετήσια Κατανομή Προϋπολογισμού

154.200

4.786.979

3.562.012 3.520.000

2.214.000

14.237.191

2015 2016 2017 2018 2019 ΣΥΝΟΛΟ

 
Ετήσια Κατανομή Προϋπολογισμού 

 



ΔΗΜΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ - ΑΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗ ΡΕΝΤΗ:   ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  2015-2019 
Ενότητα 2: Επιχειρησιακός Σχεδιασμός 

 
 

 
 

 

- 20 - 

 

ΑΞΟΝΑΣ 1: Ποσοστιαία Κατανομή Προϋπολογισμού στα Μέτρα 

του Άξονα  στο σύνολό του
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Ποσοστιαία Κατανομή Προϋπολογισμού στα μέτρα του άξονα 

 

 

ΑΞΟΝΑΣ 1:  Πηγές Χρηματοδότησης  

1.281.807 

2.240.270 

4.395.220 

5.269.894 

1.050.000 

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ:           

(Τακτικά έσοδα, ΚΑΠ,

ΣΑΤΑ, Ανταποδοτικά)

ΠΟΡΟΙ ΕΛΑΙΩΝΑ ΕΣΠΑ 2015-2020 ΕΘΝΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ: (Περ.

Αττικής, Υπουργεία)

ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

 
Πηγές Χρηματοδότησης 

 

Ακολουθούν οι δράσεις του Άξονα 1, κατά μέτρο και Στρατηγικό Στόχο, καθώς και 

ο χρονοπρογραμματισμός τους, η πηγή χρηματοδότησης  και η ετήσια κατανομή 

του Προϋπολογισμού τους.  
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2.3.2. Δράσεις του Άξονα 1 
 

Άξονας 1: 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ 

 

Μέτρο 1.1 
ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ 

ΔΡΑΣΗ - ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΑΡΜΟΔΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
ΠΗΓΗ 

ΧΡΗΜ/ΣΗΣ 
2015 2016 2017 2018 2019 

1.1.1. Αναπλάσεις για 
τη βελτίωση της 
ποιότητας ζωής 

Ολοκλήρωση της αποκατάστασης του 
πρώην Λατομείου Σελεπίτσαρι 

Γ 
Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

 

ΕΘΝΙΚΑ – 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 
- - - 700.000 1.000.000 

Ανάπλαση παιδικών χαρών Δήμου Νίκαιας 
– Αγ. Ι. Ρέντη 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ - 621.000 50.000 50.000 50.000 
Διαμόρφωση παλαιού Νεκροταφείου 
Νεάπολης (μελέτη) 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ - - 20.000 - - 

Αρχιτεκτονικός διαγωνισμός ιδεών 
αξιοποίησης 46 στρεμμάτων πρώην 
Νεκροταφείου Νεαπόλεως Νίκαιας 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ - 50.000 - - - 

Διαμόρφωση παλαιού Νεκροταφείου 
Νεάπολης (έργο) 

Γ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΕΣΠΑ/ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ - - 1.000.000 1.000.000 - 

Ανάπλαση ιστορικού κέντρου Νίκαιας Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ - 400.000 - - - 

Εκπόνηση μελέτης για την ίδρυση  
Μουσείου Προσφυγικού Ελληνισμού στο 
Δήμο Νίκαιας – Αγ. Ι. Ρέντη 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ - - 130.000 - - 

Διαμόρφωση πλατείας στα όρια του Δήμου 
Νίκαιας-Αγ.Ι.Ρέντη  

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 4.000 420.000 - - - 

Ανακατασκευή Πλατείας Χαλκηδώνας 
Νίκαιας 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ - 225.000 - - - 

Ήπιες παρεμβάσεις αποκατάστασης 
περιοχών και ελεύθερων χώρων(Βώκος – 
Αγ. Φίλιππος – Σελεπίτσαρι) 

Γ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, Δ/ΝΣΗ 

ΠΡΑΣΙΝΟΥ, 
Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ - - - 150.000 150.000 

1.1.2. Αναβάθμιση 
των χώρων πρασίνου 
και των κοινόχρηστων 
χώρων 
 

Αναπλάσεις διαμορφώσεις πρασίνου σε 
διάφορα σημεία της πόλης 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΙΠ 1.000 1.000 1.000 1.000 10.000 
Διαμόρφωση χώρων πρασίνου Ελαιώνα Α Δ/ΝΣΗ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΠΟΡΟΙ ΕΛΑΙΩΝΑ - - 80.000 80.000 80.000 
Συντήρηση συντριβανιών (περιέχει εργασία 
και ανταλλακτικά) 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΙΠ 15.000 15.000 15.000 15.000 15.000 
Φυτοπροστασία με χρήση βιολογικών 
σκευασμάτων 

Β Δ/ΝΣΗ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΙΠ - - 3.000 3.000 3.000 
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Συντήρηση και επέκταση δικτύων 
άρδευσης σε χώρους πρασίνου & 
Κατράκειου Θεάτρου 

Γ Δ/ΝΣΗ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΙΠ  - 16.000 16.000 16.000 

Συντήρηση αντλιών γεωτρήσεων Α Δ/ΝΣΗ ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΙΠ - 2.500 2.500 2.500 2.500 

1.1.3. Έλεγχος και 
αντιμετώπιση της 
ατμοσφαιρικής, 
ηχητικής  ρύπανσης 

Έλεγχος ρύπων / μετρήσεις 
ατμοσφαιρικών ρύπων  

Β Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

ΕΘΝΙΚΑ-
ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ, 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

- - - - 50.000 

Παρακολούθηση και προγραμματισμός 
εργασιών συντήρησης οχημάτων και 
σταδιακή ανανέωση του στόλου 
απορριμματοφόρων 

Β Δ/ΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 

- ΕΘΝΙΚΑ-
ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ, 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

- - - 5.000 - 

Απομάκρυνση ανοιχτών αποθηκών scrap Β Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ  ΙΠ - - - - - 
Κατάρτιση τεχνικού σχεδίου διαχείρισης 
απορριμμάτων 

Α Δ/ΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΙΠ - - - 10.000 - 

Παρεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας στα  
δημοτικά και σχολικά κτίρια (μελέτη) 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΕΣΠΑ - - 70.000 - - 

Παρεμβάσεις εξοικονόμησης ενέργειας στα  
δημοτικά και σχολικά κτίρια (έργο) 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΕΣΠΑ - - - 150.000 - 

Ένταξη στο πρόγραμμα του ΕΚΕΦΕ 
Δημόκριτος για τη μέτρηση της  Η/Μ μη 
ιοντίζουσας ακτινοβολίας 

Β Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΙΠ  - - - - - 
1.1.4. Προώθηση 
περιβαλλοντικών 
δράσεων και 
ευαισθητοποίηση των 
πολιτών 

Ευαισθητοποίηση και διαμόρφωση 
περιβαλλοντικής συνείδησης των πολιτών 
και οικολογική διαχείριση των 
απορριμμάτων 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΙΠ - 2.000 2.000 2.000 2.000 

Μερικό Σύνολο 1.1    20.000 1.736.500 1.389.500 2.184.500 1.378.500 

   Σύνολο 1.1 6.709.000 

Μέτρο 1.2 
ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ -  ΑΣΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ 

1.2.1.  Βελτιωμένο 
σχέδιο αστικής 
ανάπτυξης 

Τροποποίηση Γενικού Πολεοδομικού 
Σχεδίου 

Γ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ - - 130.000 130.000 - 

Προγραμματισμός αστικής ανάπτυξης, 
διευθέτηση χρήσεων γης 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΕΣΠΑ - - - 20.000 20.000 

1.2.2. Αναβάθμιση και 
εξυγίανση του 
αστικού 
περιβάλλοντος. 

Κατεδάφιση Αυθαιρέτων, Επικίνδυνων, 
Ρυμοτομούμενων  κτισμάτων 2016 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΙΠ 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 

1.2.3. Εφαρμογές Απαλλοτριώσεις, αγορές, πράξεις Α Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΣΠΑ  100.000 100.000 100.000 100.000 
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πολεοδομικού σχεδίου εφαρμογής, πράξεις αναλογισμού ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

Απαλλοτρίωση χώρου στη Νίκαια για την 
κατασκευή Μουσείου Προσφυγικού 
Ελληνισμού 

Β 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΙΠ - 1.000 200.000 - - 

Αγορές και απαλλοτριώσεις οικοπέδων 
στην περιοχή "Ελαιώνα" 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΟΡΟΙ ΕΛΑΙΩΝΑ - 200.000 100.000 200.000 200.000 

Μερικό Σύνολο 1.2    1.000 302.000 551.000 451.000 301.000 

   Σύνολο 1.2 1.606.000 

Μέτρο 1.3 
ΥΠΟΔΟΜΕΣ - ΔΙΚΤΥΑ 

1.3.1. Επέκταση του 
δικτύου ομβρίων - 
αποχέτευσης 

Κατασκευή εξωτερικών διακλαδώσεων 
2016 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΙΠ - 1.000 12.500 12.500 12.500 

Κατασκευή εξωτερικών 
διακλαδώσεων/2010 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΙΠ - 90.000 - - - 

Κατασκευή εξωτερικών 
διακλαδώσεων/2013 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΙΠ - 2.807 - - - 

Κατασκευή εξωτερικών διακλαδώσεων 
2014 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΙΠ - 97.000 - - - 

Καθαρισμός φρεατίων υδροσυλλογής στο 
Δήμο Νίκαιας-Αγ.Ι.Ρέντη 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΙΠ - 12.500 12.500 12.500 12.500 

Καθαρισμός φρεατίων υδροσυλλογής στο 
Δήμο Νίκαιας-Αγ.Ι.Ρέντη 2015 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΙΠ - 24.000 - - - 

1.3.2. Βελτίωση 
ασφάλειας Δήμου- 
Μείωση ατυχημάτων 

Εγκατάσταση συστημάτων 
πυροπροστασίας στα δημοτικά κτίρια 

Β 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΙΠ - 150.000 50.000 - - 

Μεταφορά δικτύου ΔΕΗ στην οδό  28ης 
Οκτωβρίου στο Ρέντη 

Β 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΙΠ - 1.000 95.000 - - 

1.3.3. 
Εκσυγχρονισμός και 
επέκταση  δικτύου 
δημοτικού φωτισμού 
 

Εργασία για την αποτύπωση του 
υπάρχοντος δικτύου οδοφωτισμού και 
έλεγχος δυνατοτήτων εξοικονόμησης 
ενέργειας 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΕΣΠΑ 8.700 - - - - 

Αντικατάσταση λαμπτήρων δημοτικού 
φωτισμού για επίτευξη οικονομίας 

Β 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΕΣΠΑ - - 200.000 50.000 - 

Μερικό Σύνολο 1.3    8.700 378.307 370.000 75.000 25.000 

   Σύνολο 1.3 857.007 

Μέτρο 1.4 
ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ - ΠΡΟΣΠΕΛΑΣΙΜΟΤΗΤΑ 

1.4.1. Βελτίωση 
κυκλοφορίας και 
στάθμευσης 

Αναβάθμιση κυκλοφοριακής μελέτης και 
δημιουργία θέσεων στάθμευσης 

Γ 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, 

Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, 
Δ/ΝΣΗ ΠΡΑΣΙΝΟΥ 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ - - 50.000 50.000 - 
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Δημιουργία νέας γραμμής Δημοτικής 
Συγκοινωνίας Νίκαιας - Ρέντη 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΙΠ - 5.000 5.000 5.000 5.000 

1.4.3. Κατασκευή και 
συντήρηση τοπικού 
οδικού δικτύου 

Συντήρηση τοπικών οδών Δήμου Νίκαιας -
Αγ.  Ιωάννη Ρέντη 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ/ 

ΥΠΟΜΕΔΥ 
- 600.000 - - - 

Βελτίωση και άρση επικινδυνότητας του 
εσωτερικού οδικού δικτύου της Νίκαιας 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΕΣΠΑ 100.000 - - - - 

Επισκευή και άρση επικινδυνότητας της 
οδού Χρ. Σμύρνης της Δημοτικής Ενότητας 
Νίκαιας  

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ - 155.000 - - - 

Συντήρηση οδών Δήμου Νίκαιας – Αγ. Ι. 
Ρέντη 2016 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΙΠ - 1.000 50.000 50.000 50.000 

Οδοποιία ΕΛΑΙΩΝΑ "ΣΤ" Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΟΡΟΙ ΕΛΑΙΩΝΑ - 1.000.000 492.012 - - 

Ασφαλτικές συντηρήσεις οδών στον 
Ελαιώνα 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΟΡΟΙ ΕΛΑΙΩΝΑ - 24.778 - - - 

1.4.4. Χρήση νέων 
τεχνολογιών 

Παροχή τηλ/κων υπηρεσιών για τη 
λειτουργία του προγράμματος τηλεματικής 
παρακολούθησης και έξυπνων στάσεων  

Α Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΙΠ - 2.500 2.500 2.500 2.500 

1.4.5. Διασφάλιση της 
προσπελασιμότητας για 
την ομάδα του 
πληθυσμού με κινητικά 
προβλήματα 

Πλακοστρώσεις - Ανακατασκευές 
επικίνδυνων πεζοδρομίων στο Δήμο 
Νίκαιας - Αγ. Ι. Ρέντη 
 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ - 393.394 - - - 

Πλακοστρώσεις - Ανακατασκευές 
επικίνδυνων πεζοδρομίων στο Δήμο  
 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΕΣΠΑ - - - 150.000 150.000 

Μερικό Σύνολο 1.4    100.000 2.181.672 599.512 257.500 207.500 

   Σύνολο 1.4 3.346.184 

Μέτρο 1.5 
ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ 

1.5.1. Βελτίωση στον 
τομέα καθαριότητας 
και διαχείρισης 
απορριμμάτων 

Διαμορφώσεις και επισκευή περιτοίχισης σε 
οικόπεδο υποδοχέα στον Ελαιώνα 
(Χώρος Καθαριότητας Ρέντη) 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΙΠ 12.500 - - - - 

Βελτίωση υποδομών καθαριότητας και 
καθαρισμού κάδων και ανανέωση του 
στόλου απορριμματοφόρων 

Β Δ/ΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 

ΙΠ ΕΘΝΙΚΑ-

ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ, 

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

- - 250.000 250.000 150.000 

Επανασχεδιασμός περιφερειών αποκομιδής 
οικιακών απορριμμάτων, οδοκαθαρισμού 
και ογκωδών δημοτικών απορριμμάτων 

Γ Δ/ΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΙΠ - - - - - 

Μεταφορά των εγκαταστάσεων από την 
πόλη της  Νίκαιας στο Ρέντη 

Β Δ/ΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΙΠ -  50.000 - - 
1.5.2. Ενίσχυση του 
προγράμματος 

Αύξηση αριθμού κάδων ανακύκλωσης 
σύμφωνα με νέα μελέτη τοποθέτησης και 

Γ Δ/ΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ ΕΣΠΑ - - 50.000 50.000 - 
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ανακύκλωσης αύξηση των δρομολογίων 

Προώθηση εναλλακτικών τρόπων  
ανακύκλωσης, επαναχρησιμοποίησης, 
ευαισθητοποίησης  (Πράσινα Σημεία 
Ανακύκλωσης κλπ) 

Α Δ/ΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 

ΕΘΝΙΚΟ ΣΥΣΤΗΜΑ 
ΕΝΑΛΛΑΚΤΙΚΗΣ 
ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ 

ΣΥΣΚΕΥΑΣΙΩΝ ΕΕΑΑ 
ΑΕ, ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΗ 
ΑΝΑΚΥΚΛΩΣΗ ΑΕ, 

ΕΟΑΝ, ΠΕΠ ΑΤΤΙΚΗΣ 

- - 100.000 100.000 - 

1.5.3. Αύξηση όγκου  
ανακυκλώσιμων 
ηλεκτρικών συσκευών 

Σχεδιασμός και εφαρμογή πλάνου 
επικοινωνίας με φορείς ανακύκλωσης [ 
σύμβασης με Εθνικό Σύστημα Εναλ/κής 
Διαχείρισης για ανακύκλωση ηλεκτρικού & 
ηλεκτρονικού εξοπλισμού (ΑΗΕΕ) κλπ] 

Γ 
Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 
& Δ/ΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 

ΑΗΕΕ - - - - - 

Σχεδιασμός και υλοποίηση πλάνου 
διαρκούς ενημέρωσης και 
ευαισθητοποίησης πολιτών 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΙΠ 2.000 2.000 2.000 2.000 2.000 

1.5.4. Διάδοση νέων 
προγραμμάτων 
ανακύκλωσης - 
κομποστοποίησης 

Δημιουργία προγραμμάτων ανακύκλωσης 
δημοτικών βιοαποβλήτων (home 
composting) 

Γ Δ/ΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 

 ΟΚΑΑ Α.Ε. 
ΕΣΔΝΑ, ΕΟΑΝ, 

ΠΕΠ 
ΑΤΤΙΚΗΣ,LIFE, 

ΕΠΕΡΡΕΑΑ) 

- - 50.000 - - 

Μερικό Σύνολο 1.5    14.500 2.000 502.000 402.000 152.000 

   Σύνολο 1.5 1.072.500 

Μέτρο 1.6 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 

1.6.1. Σχεδιασμός 
προγράμματος  
πολιτικής προστασίας, 
κινητοποίηση και 
συντονισμός φορέων 
σε τοπικό και 
υπερτοπικό επίπεδο 

Καθαρισμός εγκαταλελειμμένων οικοπέδων 
και κοινόχρηστων χώρων προς αποφυγή 
πυρκαγιάς σε περίπτωση φυσικών 
καταστροφών 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ, 
Δ/ΝΣΗ ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑΣ 

ΙΠ - - - - - 

1.6.2. Αξιολόγηση 
νέων τεχνολογιών και 
απόκτηση εξοπλισμού 

Προμήθεια εξοπλισμού και μέσων 
αντιμετώπισης έκτακτων αναγκών 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ 

ΥΠ. ΕΣΩΤ/ΚΩΝ, 
ΓΕΝ. ΓΡΑΜ/ΤΕΙΑ 

ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ 
ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ 

10.000 186.500 150.000 150.000 150.000 

1.6.3. Διασύνδεση και 
συμμετοχή με 
οργανώσεις εθελοντών 

Φύλαξη των προστατευόμενων περιοχών 
πυροπροστασίας. Ενεργοποίηση 
εθελοντικών ομάδων. 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΙΠ - - - -  

Μερικό Σύνολο 1.6    10.000 186.500 150.000 150.000 150.000 

   Σύνολο 1.6 646.500 
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ΑΞΟΝΑΣ 2: ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ – ΥΓΕΙΑ - ΠΑΙΔΕΙΑ – ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ  
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

 
2.3.3  Συνοπτική Παρουσίαση ΑΞΟΝΑ 2 
 
Ο Άξονας 2 περιλαμβάνει 4 Μέτρα με στόχους και δράσεις για την βελτίωση της κοινωνικής και 

οικονομικής ευημερίας των κατοίκων του Δήμου στους τομείς της Κοινωνικής Πολιτικής και 

Κοινωνικής Ενσωμάτωσης, της Υγείας, της Παιδείας και της Δια Βίου Μάθησης, του Πολιτισμού 

και του Αθλητισμού. 

Συνοπτικά τα στοιχεία που συνθέτουν το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ως προς τον Άξονα 2 

παρουσιάζονται στα παρακάτω διαγράμματα και πίνακες. 

 
 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΑΞΟΝΑ 2 (€) 10.779.555 

Ποσοστό συμμετοχής του Άξονα 2  στο 
σύνολο του προϋπολογισμού του 
Πενταετούς ΕΠ 

39% 

 

 

 

ΑΞΟΝΑΣ 2: Ετήσια Κατανομή Προϋπολογισμού

395.352

4.036.203

1.772.000
2.086.100

2.489.900

10.779.555

2015 2016 2017 2018 2019 ΣΥΝΟΛΟ

 
Ετήσια Κατανομή Προϋπολογισμού 
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ΑΞΟΝΑΣ 2: Ποσοστιαία Κατανομή του Προϋπολογισμού στα Μέτρα του Άξονα στο σύνολό 

του

46,00%

21,00%

4,00%

26,00%

1,50% 1,50%

           Μέτρο 2.1           

ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ  ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ

ΠΡΟΝΟΙΑ

      Μέτρο 2.2          

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ -

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ

ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ

    Μέτρο 2.3         

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - ΔΙΑ

ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ

Μέτρο 2.4   

ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ -

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ

       Μέτρο 2.5         

ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ

ΥΠΟΔΟΜΩΝ

ΨΗΦΙΑΚΗΣ

ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

             Μέτρο 2.6         

ΙΣΟΤΗΤΑ ΦΥΛΛΩΝ 

ΚΑΙ ΕΥΚΑΙΡΙΩΝ

 
Ποσοστιαία Κατανομή Προϋπολογισμού στα μέτρα του άξονα 

 

 

 

ΑΞΟΝΑΣ 2: Πηγές Χρηματοδότησης

8,0%

23,0%

63,0%

6,0%

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ:           

(Τακτικά έσοδα, ΚΑΠ,

ΣΑΤΑ, Ανταποδοτικά)

ΕΣΠΑ 2015-2020 ΕΘΝΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ:                 

(Περ. Αττικής, Υπουργεία)

ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

 
Πηγές Χρηματοδότησης 

 

 
Ακολουθούν οι δράσεις του Άξονα 2, κατά μέτρο και Στρατηγικό Στόχο, καθώς και ο 

χρονοπρογραμματισμός τους, η πηγή χρηματοδότησης  και η ετήσια κατανομή του 

Προϋπολογισμού τους.  
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2.3.4  Δράσεις του Άξονα 2 
 

Άξονας 2: 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ – ΥΓΕΙΑ - ΠΑΙΔΕΙΑ – ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

Μέτρο 2.1 
ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΝΟΙΑ 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ 

ΔΡΑΣΗ -ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΑΡΜΟΔΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
ΠΗΓΗ 

ΧΡΗΜ/ΣΗΣ 
2015 2016 2017 2018 2019 

2.1.1. Βελτίωση του 
επιπέδου παροχής 
υπηρεσιών υγείας 

Ενίσχυση Κοινωνικών Ιατρείων - 
Φαρμακείου 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΙΠ 2.000 2.000 5.000 5.000 5.000 
 
2.1.2. Βελτίωση του 
επιπέδου παροχής 
υπηρεσιών πρόνοιας 

Κοινωνική προστασία σε πληγέντες από 
φυσικές καταστροφές 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 
Υπουργείο 
Εργασίας 

6.807 23.783 24.000 24.000 24.000 
Ενίσχυση Κέντρου Διανομής Τροφίμων Α 

ΕΘΕΛΟΝΤΙΚΗ 
ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ 

ΙΠ - 2.000 5.000 5.000 5.000 

 
2.1.3. Υποστήριξη 
ευπαθών κοινωνικά 
ομάδων 

Χορήγηση ατομικών βιβλιαρίων υγείας σε 
ανασφάλιστους και οικονομικά αδύνατους 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΙΠ 2000 2.000 2.000 2.000 2.000 
Φροντίδα ανηλίκων, ηλικιωμένων και ψυχικά 
ασθενών, μέσω εισαγγελικής παρέμβασης 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΙΠ - - - - - 

Πρόγραμμα δημιουργικής απασχόλησης 
παιδιών με αναπηρία 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΕΣΠΑ 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 
Ενίσχυση οικονομικά αδυνάτων ατόμων και 
ΑΜΕΑ  

Α Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ Υπ. Εργασίας 80.000 80.000 80.000 80.000 80.000 
Κάλυψη αναγκών κοινωνικής πρόνοιας 
(ΕΝΔΕΙΑ) 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 
Υπουργείο 

Εσωτερικών 
- 43.600 50.000 50.000 50.000 

2.1.4. Εσωτερική 
αναδιοργάνωση δομών 
Δήμου 

Τροποποίηση ΟΕΥ ώστε οι υπηρεσίες να 
γίνουν πιο λειτουργικές 

Α ΟΛΕΣ ΟΙ Δ/ΝΣΕΙΣ - - - - - - 

2.1.5. Βελτίωση 
υπηρεσιών 
Βρεφονηπιακών και 
Παιδικών Σταθμών 

Κατασκευή νέου Βρεφονηπιακού Σταθμού 
στην Άνω Νεάπολη επί των οδών 
Δωδεκανήσου και Γ. Σακκά 

Γ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΕΣΠΑ/ΠΕΡΙΦΕΡΕ

ΙΑ 
- - - 500.000 1.500.000 

Κατασκευή νέου Βρεφονηπιακού Σταθμού 
επί των οδών Π. Ράλλη – Κομνηνών - 
Αχιλλέως στη Νίκαια 

Β 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ - 1.183.000 1.000.000 - - 

Βελτίωση υποδομών των υφιστάμενων 
παιδικών σταθμών 

Γ Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 
ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ 

ΥΠΑΛ/ΛΩΝ  
- - - - - 

Μερικό Σύνολο 2.1    91.807 1.337.383 1.167.000 667.000 1.667.000 

   ΣΥΝΟΛΟ 4.930.190 
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Μέτρο 2.2 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ – ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ 

2.2.1. Υποστήριξη 
νεολαίας 

Παροχή κινήτρων και επιβράβευση νέων, 
μαθητών και σπουδαστών και ανάπτυξη 
δεξιοτήτων και ταλέντων μέσω των 
καλλιτεχνικών δομών 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΙΠ 1.500 1.500 3.000 3.000 3.000 

Πρόγραμμα συμβουλευτικής και στήριξης 
μαθητών σε σχολεία 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΙΠ 2.000 2.000 2.000 2.000 2.000 
Ίδρυση και λειτουργία Κοινωνικού 
Φροντιστηρίου 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ - - - - - 

 
 
2.2.2. Βελτίωση 
υπηρεσιών προς 
ευπαθείς κοινωνικά και 
ηλικιακά ομάδες 

Υποστήριξη λειτουργίας του Κέντρου 
Διανομής Τροφίμων 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ - - - - - 

Ανάπτυξη της λειτουργίας της Δημοτικής 
Ιματιοθήκης 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ - - - - - 

Συμμετοχή στο πρόγραμμα “Επισιτιστικής 
και βασικής υλικής συνδρομής 2014-2020” 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΤΕΒΑ - - - - - 

Δημιουργία νέου ΚΑΠΗ στην Άνω Νεάπολη 
επί των οδών Ν. Καζαντζάκη-Αγγ. 
Σικελιανού-Γ. Ρίτσου 

Γ 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΕΘΝΙΚΑ-
ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ, 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

- - - 1.000.000 500.000 

Ενίσχυση προγράμματος «Βοήθεια στο σπίτι» Α Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΕΣΠΑ 140.000 140.000 140.000 140.000 140.000 
Συνεργασία με φορείς, εθελοντικές 
οργανώσεις, Εκκλησία για την υλική και 
οικονομική υποστήριξη κοινωνικά ευπαθών 
ομάδων 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΙΠ - - - - - 

Προώθηση  των δράσεων  και 
ευαισθητοποίηση πολιτών σε θέματα 
κοινωνικής μέριμνας και κοινωνικής 
ενσωμάτωσης (καταπολέμηση του 
ρατσισμού, ξενοφοβίας κ.λ.π.) 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΙΠ - - - - - 

Δημιουργία προσβάσεων ΑΜΕΑ Α ΟΛΕΣ ΟΙ Δ/ΝΣΕΙΣ ΙΠ 10.000 9.700 7.900 7.600 7.500 
Προώθηση εθελοντισμού (δημιουργία 
τμημάτων με δωρεάν συμμετοχή προς 
ανέργους & μέλη θεραπευτικών κοινοτήτων 
- ΚΕΘΕΑ κτλ) 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΙΠ 1.500 1.500 1.500 1.500 1.500 

Μερικό Σύνολο 2.2    155.000 154.700 154.400 1.154.100 654.000 

   ΣΥΝΟΛΟ 2.272.200 

Μέτρο 2.3 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ – ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ 

2.3.1. Βελτίωση και 
συντήρηση υποδομών 

19ο Ολοήμερο Δημοτικό Σχολείο Νίκαιας Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΟΣΚ - 264.020 - - - 
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εκπαίδευσης 
Συντήρηση σχολείων Α 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΙΠ/ΕΣΠΑ 
- 
 

5.000 5.000 100.000 5.000 

 
 
2.3.2. Ενίσχυση των 
δράσεων εκπαίδευσης 
και κατάρτισης πολιτών 
– Προώθηση της δια 
βίου μάθησης 
 

Λειτουργία του κέντρου ''Δια Βίου Μάθησης'' Α Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΕΣΠΑ 2.500 2.500 2.500 2.500 2.500 
Επαναλειτουργία και αναβάθμιση Πάρκου 
Κυκλοφοριακής Αγωγής 

Γ Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΙΠ - - 700 700 700 
Δημιουργία κινητής βιβλιοθήκης Γ Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ  ΕΣΠΑ 

 
- 

- 20.000 1.000 1.000 
Ενίσχυση του επαγγελματικού 
προσανατολισμού στα σχολεία μέσα από 
ενημέρωση και συμβουλευτική του Δήμου 
στα σχολεία 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΙΠ 
- 
 

- - - - 

Προώθηση ενημέρωσης – πληροφόρησης 
στα σχολεία 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΙΠ 
 

1.500 
 

1.500 1.500 1.000 1.000 
Διεξαγωγή του προγράμματος  ''Καλοκαίρι 
στην πόλη μου' 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ & Δ/ΝΣΗ 

ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ 
ΙΠ 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 

Λειτουργία σχολών Γονέων Α Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΙΠ - - - - - 

Ιστορικό Αρχείο Δ. Νίκαιας - Αγ.Ι.Ρέντη Α Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΙΠ & ΕΣΠΑ - - 5.000 5.000 5.000 
Προμήθεια έντυπου υλικού για τις 
βιβλιοθήκες 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΙΠ & ΕΣΠΑ 500 5.000 3.500 3.500 3.500 
Λειτουργία κ Δραστηριότητες του ''Μουσείου 
Εθνικής Αντίστασης'' και της '' Μάντρας 
Μπλόκου Κοκκινιάς '' 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΙΠ 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 
Οργάνωση και υλοποίηση εκδηλώσεων και 
προγραμμάτων από τις Βιβλιοθήκες και τη 
Πινακοθήκη του Δήμου 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΙΠ 1.500 2.500 1.500 1.500 1.500 

Μερικό Σύνολο 2.3    8.000 282.520 41.700 117.200 22.200 

   ΣΥΝΟΛΟ 471.620 

Μέτρο 2.4 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 

2.4.1. Βελτίωση και 
επέκταση των 
αθλητικών υποδομών 
και υπηρεσιών 

Επισκευή και ανάπλαση αθλητικών 
εγκαταστάσεων Δήμου 2015 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΙΠ 20.000 20.000 20.000 20.000 20.000 

Κατασκευή γηπέδου ποδοσφαίρου 5Χ5 στο 
χώρο του Δημοτικού Γυμναστηρίου 
Νεάπολης 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ 

 
78.500 

 
- - - - 

Ενεργειακή αναβάθμιση και ανακατασκευή 
κλειστού γυμναστηρίου ΠΛΑΤΩΝΑ 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ/ΙΠ 

 
- 
 

900.000 60.000 - - 
Αντικατάσταση συνθετικού τάπητα του Α Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ  433.000 - - - 



ΔΗΜΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ- ΑΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗ ΡΕΝΤΗ:   ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  2015-2019 
Ενότητα 2: Επιχειρησιακός Σχεδιασμός 

 
 

 
 

31 

γηπέδου Παντελής Νικολαίδης στη Νίκαια ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ - 
 

 
Αντικατάσταση συνθετικού τάπητα των 
γηπέδων του Δήμου 

Β Δ/ΝΣΗ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 
ΓΕΝΙΚΗ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΑ 
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ 

- - 200.000 - - 

2.4.2. Αύξηση αριθμού 
αθλουμένων 

Βελτίωση υφιστάμενων και δημιουργία νέων 
προγραμμάτων άθλησης 

Α Δ/ΝΣΗ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ - 
 
- 

- - - - 
Αναζήτηση χορηγιών Α Δ/ΝΣΗ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ - 

 
- 

- - - - 

2.4.3  Βελτίωση 
ποιότητας υπηρεσιών 
προς τους αθλούμενους 

Συμμετοχή υπαλλήλων της Δ/νσης 
Αθλητισμού  σε επιμορφωτικά σεμινάρια 

Α Δ/ΝΣΗ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΙΝΕΠ 
 
- 

- - - - 

Αθλητικές εκδηλώσεις Α Δ/ΝΣΗ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΙΠ 12.045 22.800 20.000 20.000 20.000 
Μηχανογράφηση των λειτουργιών της 
Διεύθυνσης Αθλητισμού 

Α  ΙΠ 1.500 1.500 1.500 1.500 1.500 

2.4.4. Αναβάθμιση και 
κατασκευή πολιτιστικών 
υποδομών 

Τακτοποίηση των δύο ανοικτών θεατρικών 
χώρων, (Κατράκειο – Κηποθέατρο) 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΙΠ - 500 - - - 

Ηλεκτρομηχανολογικές εργασίες στο 
Κατράκειο Θέατρο Νίκαιας (μελέτη) 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΙΠ 

 
10.000 

- - - - 
Οικοδομικές και Ηλεκτρομηχανολογικές 
εργασίες στο Κατράκειο Θέατρο Νίκαιας 
(έργο) 

Β 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ - 850.000 - - - 

Συντήρηση  Πολιτιστικών χώρων 
(Κηποθέατρο, Πολιτιστικών Κέντρων 
Νίκαιας, Ρέντη κλπ) 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΙΠ 9.000 9.000 9.000 9.000 9.000 

Διαδημοτική συνεργασία για την ανάπτυξη 
πολιτιστικών δράσεων (Υλοποίηση 
διαδημοτικού Φεστιβάλ Ερασιτεχνικού 
θεάτρου) 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ - - - - - 

2.4.5. 
Προώθηση παιδείας & 
Πολιτισμού-  

Υλοποίηση Πολιτιστικών εκδηλώσεων 
(επετειακές εκδηλώσεις, θεματικές 
εκδηλώσεις, καλών τεχνών κτλ) 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΙΠ 2.000 2.000 2.000 2.000 2.000 
Ενημέρωση για το έργο της Δ/νσης 
Πολιτισμού (έκδοση αφίσας, φυλλαδίου, 
μέσω ιστοσελίδας κλπ) 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΙΠ 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 

Μερικό Σύνολο 2.4    134.045 2.239.800 313.500 53.500 53.500 

   ΣΥΝΟΛΟ 2.794.345 

Μέτρο 2.5 
ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

2.5.1 Ενίσχυση 
πληροφόρησης πολιτών 

Υλοποίηση ασύρματων σημείων πρόσβασης 
στο διαδίκτυο 

Γ ΤΜΗΜΑ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΣΗΣ ΙΠ - - 2.000 2.000 2.000 
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Βελτίωση της διαχείρισης της ιστοσελίδας 
του Δήμου 

Α ΤΜΗΜΑ ΜΗΧΑΝΟΓΡΑΦΗΣΗΣ ΙΠ - - 2.000 2.000 2.000 
Οργάνωση εκπαιδευτικών σεμιναρίων για 
την ασφαλή περιήγηση στο διαδίκτυο 

Γ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ 

ΣΧΕΣΕΩΝ 
ΙΠ 

 
- 

- 2.000 2.000 2.000 
Δημιουργία γραφείου ενημέρωσης δημοτών 
– περίπτερα ενημέρωσης – έντυπα – 
πληροφοριακά φυλλάδια 

Γ Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΙΠ 
 
- 
 

- 19.300 19.000 18.700 

Ψηφιοποίηση Δημοτολογίου, Πρωτοκόλλου 
& Ληξιαρχείου 

Γ Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΙΠ 6.000 5.700 5.400 5.100 4.800 

2.5.2. Ενίσχυση 
υποδομών ψηφιακής 
τεχνολογίας στις 
επιμέρους  Δ/νσεις του 
Δήμου 

Πλήρης αξιοποίηση των υφιστάμενων 
λογισμικών πακέτων που χρησιμοποιούνται 
από τις Δ/νσεις 

Α ΟΛΕΣ ΟΙ Δ/ΝΣΕΙΣ ΙΠ 
 
- 
 

6.800 6.600 6.300 6.000 
Αναβάθμιση – επέκταση υφιστάμενων 
λογισμικών πακέτων ή αγορά νέων 
εφαρμογών 

Α ΟΛΕΣ ΟΙ Δ/ΝΣΕΙΣ ΙΠ 
- 
 

2.800 2.600 2.400 2.200 

2.5.3. Βελτίωση 
ενημέρωσης των 
πολιτών 

Εκπαίδευση προσωπικού στη διαχείριση 
διαδικτυακής πύλης του Δήμου (διαχείριση 
πληροφορίας και τακτική ενημέρωση της 
διαδικτυακής πύλης) 

Α ΙΝΕΠ ΙΠ 
 
- 

- - - - 

Μερικό Σύνολο 2.5    6.000 21.300 39.900 38.800 37.700 

   ΣΥΝΟΛΟ 143.700 

Μέτρο 2.6 
ΙΣΟΤΗΤΑ ΦΥΛΩΝ & ΕΥΚΑΙΡΙΩΝ 

2.6.1. Προώθηση 
δράσεων για την 
ενίσχυση της ισότητας 
των φύλων 

Παρεμβάσεις στην κοινότητα με στόχο την 
ισότητα ανδρών και γυναικών 

Α Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ ΕΣΠΑ 
 

500 
 

500 500 500 500 

 
Συμμετοχή στο διακρατικό πρόγραμμα για 
την προώθηση της ισότητας των φύλλων 
(Πρόγραμμα progress) 

Γ Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  

- - 40.000 40.000 40.000 

 
Ανάπτυξη δράσεων και πρωτουβολιών  για 
την καταπολέμηση του ρατσισμού και της 
ξενοφοβίας 

Γ Δ/ΝΣΗ ΠΑΙΔΕΙΑΣ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ  

ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ 
- - 10.000 10.000 10.000 

Μερικό Σύνολο 2.6    500 500 55.500 55.500 55.500 

   ΣΥΝΟΛΟ 167.500 
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ΑΞΟΝΑΣ 3:  ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

 
2.3.5 Συνοπτική Παρουσίαση ΑΞΟΝΑ 3 
 
Ο Άξονας 3 περιλαμβάνει 3 Μέτρα με στόχους και δράσεις που έχουν σχέση με τα αναπτυξιακά 

θέματα του Δήμου και προωθούν την απασχόληση και την τοπική επιχειρηματικότητα 

Συνοπτικά τα στοιχεία που συνθέτουν το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ως προς τον Άξονα 3 

παρουσιάζονται στα παρακάτω διαγράμματα και πίνακες. 

 

 

 

 

 

 

ΑΞΟΝΑΣ 3: Ετήσια Κατανομή Προϋπολογισμού

3.000

53.000

208.000 208.000 208.000

680.000

2015 2016 2017 2018 2019 ΣΥΝΟΛΟ

 
 
Ετήσια Κατανομή Προϋπολογισμού 

 
 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€) 680.000 

Ποσοστό συμμετοχής του Άξονα 3  στο 
σύνολο του προϋπολογισμού του 
Πενταετούς ΕΠ 

3% 
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ΑΞΟΝΑΣ 3: Ποσοστιαία κατανομή Προϋπολογισμού στα Μέτρα 

του Αξονα στο σύνολό του

42,00%

56,00%

2,00%

Μέτρο 3.1            ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ

ΑΝΕΡΓΙΑΣ - ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ -

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ

ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ

Μέτρο 3.2          ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ

ΥΠΟΔΟΜΕΣ - 

ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ

Μέτρο 3.3       ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ

ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΧΕΣΕΩΝ

 
Ποσοστιαία Κατανομή Προϋπολογισμού στα μέτρα του άξονα 

 

 

 

ΑΞΟΝΑΣ 3: Πηγές Χρηματοδότησης

2,00%

51,00%

27,00%

20,00%

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ:            (

Τακτικά έσοδα, ΚΑΠ, ΣΑΤΑ,

Ανταποδοτικά)

ΕΣΠΑ 2015-2020 ΕΘΝΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ: (Περ.

Αττικής, Υπουργεία)

ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ

 
Πηγές Χρηματοδότησης 

 

Ακολουθούν οι δράσεις του Άξονα 3, κατά μέτρο και Στρατηγικό Στόχο, καθώς και ο 

χρονοπρογραμματισμός τους, η πηγή χρηματοδότησης  και η ετήσια κατανομή του 

Προϋπολογισμού τους.  
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2.3.6. Δράσεις του Άξονα 3 

Άξονας 3: 
ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

Μέτρο 3.1 
ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΑΝΕΡΓΙΑΣ - ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ - ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ 

ΔΡΑΣΗ -ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ  ΑΡΜΟΔΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
ΠΗΓΗ 

ΧΡΗΜ/ΣΗΣ 
2015 2016 2017 2018 2019 

3.1.1 Μείωση της 
ανεργίας 

Συμμετοχή σε προγράμματα απασχόλησης 
ανέργων – πρόσληψη εποχιακών εργατών, 
ειδικών συνεργατών κ.λ.π. 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΟΑΕΔ - - - - - 

Δημιουργία γραφείου απασχόλησης το οποίο 
σε συνεργασία με το τμήμα Κοινωνικής 
Πολιτικής και το γραφείο απασχόλησης του 
ΟΑΕΔ, θα και υποστηρίζει τους ανέργους. 

Α 
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΟΑΕΔ - - - - - 

3.1.2. Επιμόρφωση, 
κατάρτιση και δια βίου 
μάθηση των πολιτών 

Αξιοποίηση χρηματοδοτούμενων  
προγραμμάτων κατάρτισης πολιτών 

Α 
ΤΜΗΜΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 
ΕΣΠΑ - - 50.000 50.000 50.000 

Συμμετοχή στο Ευρωπαϊκό πρόγραμμα 
erasmous + (για την προώθηση και 
απασχόληση των Νέων και επιμόρφωση των 
εργαζομένων) 

Β 
ΤΜΗΜΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 
ΕΥΡΩΠΑΪΚΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΑ 
- - 45.000 45.000 45.000 

3.1.3. Χρήση των 
τεχνολογιών 
πληροφορικής και 
επικοινωνιών 

Προμήθεια, συντήρηση και αναβάθμιση Η/Υ, 
τεχνολογικού και λοιπού εξοπλισμού 

Α 
ΤΜΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ, 

Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΙΠ 1.000 1.000 1.000 1.000 1.000 

Μερικό Σύνολο 3.1    1.000 1.000 96.000 96.000 96.000 

   ΣΥΝΟΛΟ 290.000 

Μέτρο 3.2 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ -  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 

3.2.1. Συμμετοχή σε 
δίκτυα για την 
προώθηση και ενίσχυση 
της καινοτομίας – 
συνεργασίας με τον 
ακαδημαϊκό χώρο 

Πρωτόκολλο συνεργασίας σε όλους τους 
τομείς της τεχνολογίας με το Ανώτατα 
Εκπαιδευτικό Ίδρυμα ΤΕΙ Πειραιά  

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΙΠ - - - - - 

3.2.2.. Ανάπτυξη 
δικτύων συνεργασίας με 
ΟΤΑ, δημόσιους φορείς, 
εθελοντικές οργανώσεις 
και ιδιώτες 

Εφαρμογή πρότυπων δράσεων όπως 
υλοποίηση τράπεζας χρόνου 

Α 
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
- - - - - - 



ΔΗΜΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ- ΑΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗ ΡΕΝΤΗ:   ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  2015-2019 
Ενότητα 2: Επιχειρησιακός Σχεδιασμός 

 
 

 
 

36 

3.2.3. Βελτίωση 
οικονομικών και 
αξιοποίηση Δημοτικής 
Περιουσίας 

Ανάπτυξη σύγχρονων μεθόδων 
παρακολούθησης και διαχείρισης έργων 

Α 
ΤΜΗΜΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, 
Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

- - - - - - 
Εκπόνηση μελέτης για τις δυνατότητες 
αξιοποίησης της δημοτικής περιουσίας με 
απαραίτητη προϋπόθεση την καταγραφή και 
αποτίμηση δημοτικών περιουσιακών  
στοιχείων 

Α 
ΤΜΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ, 
ΤΜΗΜΑ ΕΣΟΔΩΝ, Δ/ΝΣΗ 
ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΙΠ - - - - - 

3.2.4 Ενίσχυση τοπικής 
επιχειρηματικότητας 

Υλοποίηση και λειτουργία προγραμμάτων 
υποστήριξης μικρομεσαίων επιχειρήσεων του 
Δήμου 

Β 
ΤΜΗΜΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ/  

ΕΣΠΑ- ΕΠ 
Ανάπτυξη 

Ανθρώπινου 
Δυναμικού 

- 50.000 50.000 50.000 50.000 

Ενημέρωση – ευαισθητοποίηση 
επιχειρηματιών σε θέματα ευέλικτων 
μορφών οργάνωσης εργασίας και κοινωνικής 
εταιρικής ευθύνης 

Α 
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, ΓΡΑΦΕΙΟ 
ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ 

ΙΠ - - - - - 

Προώθηση και προβολή των τοπικών 
επιχειρήσεων μέσω των ψηφιακών μέσων 
του δήμου 

Α 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ 

ΣΧΕΣΕΩΝ 
ΙΠ - - - - - 

Λειτουργία μονάδας πληροφόρησης για 
ευκαιρίες χρηματοδότησης επιχειρήσεων – 
Ανάπτυξη Ηλεκτρονικής πλατφόρμας – 
Δικτύωση με φορείς τεχνικής υποστήριξης 
όπως ΓΕΣΕΒΕ, Επιμελητήρια, Δομές 
Επιχειρηματικότητας  

Γ 
ΤΜΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ, 
ΤΜΗΜΑ ΕΣΟΔΩΝ, Δ/ΝΣΗ 
ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΕΠΑνεκ - - 60.000 60.000 60.000 

Δημιουργία open mall  σε συνεργασία με τον 
Εμπορικό Σύλλογο Νίκαιας 

Β 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ 

ΣΧΕΣΕΩΝ 
ΙΠ - - - - - 

Μερικό Σύνολο 3.2    - 50.000 110.000 110.000 110.000 

   ΣΥΝΟΛΟ 380.000 

Μέτρο 3.3 
ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΧΕΣΕΩΝ 

3.3.1. Προώθηση του 
εθελοντισμού και 
ανάπτυξη συνεργασιών 

Λειτουργία του  γραφείου για το συντονισμό 
των δράσεων εθελοντισμού, ανάπτυξη 
σχέσεων με Μ.Κ.Ο. 

Α 
ΤΜΗΜΑ ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΙΠ 2.000 2.000 2.000 2.000 2.000 

Μερικό Σύνολο 3.2    2.000 2.000 2.000 2.000 2.000 

    ΣΥΝΟΛΟ 10.000 
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ΑΞΟΝΑΣ 4:  ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

 

2.3.7.  Συνοπτική Παρουσίαση ΑΞΟΝΑ 4 

Ο Άξονας 4 περιλαμβάνει 5 Μέτρα με στόχους και δράσεις που έχουν σχέση με την εσωτερική 

ανάπτυξη του Δήμου  ως προς τη βελτίωση των παρεχομένων υπηρεσιών προς τους πολίτες και 

τη  βελτίωση των συνθηκών εργασίας και την αναβάθμιση του υφιστάμενου εξοπλισμού. 

Συνοπτικά τα στοιχεία που συνθέτουν το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα ως προς τον Άξονα 4 

παρουσιάζονται στα παρακάτω διαγράμματα και πίνακες. 

 
 

ΠΡΟΫΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ (€) 1.689.201 

Ποσοστό συμμετοχής του Άξονα 4  στο 
σύνολο του προϋπολογισμού του 
Πενταετούς ΕΠ 

6% 

 

 

 

ΑΞΟΝΑΣ 4: Ετήσια Κατανομή Προϋπολογισμού

53.701

223.000

922.500

312.500

177.500

1.689.201

2015 2016 2017 2018 2019 ΣΥΝΟΛΟ

 
 

Ετήσια Κατανομή Προϋπολογισμού 
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ΑΞΟΝΑΣ 4: Ποσοστιαία Κατανομή του Προϋπολογισμού στα Μέτρα του 

Άξονα στο σύνολό του

34,00%

0,00%

33,00%

19,00%

14,00%

Μέτρο 4.1            ΒΕΛΤΙΩΣΗ

ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ

ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ

Μέτρο 4.2             

ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ

ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ

ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ

Μέτρο 4.3             ΒΕΛΤΙΩΣΗ

ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΤΟΥ

ΠΟΛΙΤΗ

Μέτρο 4.4   

ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ

– ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΔΗΜΟΣ

Μέτρο 4.5         ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ

 
Ποσοστιαία Κατανομή Προϋπολογισμού στα μέτρα του άξονα 

 

 

 

 

ΑΞΟΝΑΣ 4: Πηγές Χρηματοδότησης

51,00%

47,00%

2,00%

ΙΔΙΟΙ ΠΟΡΟΙ:            (Τακτι κά έσοδα, ΚΑΠ, ΣΑΤΑ,

Ανταποδοτι κά)

ΕΣΠΑ 2015-2020 ΕΘΝΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ: (Περ. Αττι κής, Υπουργεί α)

 
Πηγές Χρηματοδότησης 

 

 

Ακολουθούν οι δράσεις του Άξονα 4, κατά μέτρο και Στρατηγικό Στόχο, καθώς και ο 

χρονοπρογραμματισμός τους, η πηγή χρηματοδότησης  και η ετήσια κατανομή του 

Προϋπολογισμού τους.   
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2.3.8. Δράσεις του Άξονα 4 

Άξονας 4: 
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

Μέτρο 4.1 
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ 

ΔΡΑΣΗ -ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ  ΑΡΜΟΔΙΑ ΥΠΗΡΕΣΙΑ 
ΠΗΓΗ 

ΧΡΗΜ/ΣΗΣ 
2015 2016 2017 2018 2019 

4.1.1. Αύξηση 
αποδοτικότητας 

Διοίκηση μέσω στόχων με αξιολόγηση των 
δράσεων 

Α 
ΤΜΗΜΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 
ΙΠ - - - - - 

 

Ενίσχυση των διαδικασιών για 
αποτελεσματικότερη διεκδίκηση ευρωπαϊκών 
προγραμμάτων και χρηματοδοτήσεων μέσω 
του νέου ΕΣΠΑ 

Β 
ΤΜΗΜΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 
ΙΠ - 5.000 5.000 5.000 5.000 

4.1.3. Βελτίωση 
επιπέδου υλικοτεχνικής 
υποδομής του Δήμου 

Αναβάθμιση όλων των υπηρεσιών με 
προμήθειες σε εξοπλισμό, υλικά, εργαλεία, 
μηχανήματα καθώς και συντήρησή τους 

Α ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΙΠ 18.701 97.500 10.000 10.000 10.000 

4.1.4. Συντήρηση και 
αναβάθμιση 
υφιστάμενων υποδομών 

Συντήρηση, αναβάθμιση και πυρασφάλεια 
Δημοτικών κτιρίων και εγκαταστάσεων 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΙΠ - 50.000 50.000 50.000 50.000 

Βελτίωση των συνθηκών εργασίας του 
προσωπικού. Εφαρμογή συστημάτων 
ασφαλείας και υγιεινής. Μέσα ατομικής 
προστασίας 

Γ ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΜΗΘΕΙΩΝ ΙΠ - - 50.000 50.000 50.000 

Πιστοποίηση της πυρασφάλειας των  
δημοτικών κτιρίων (όσων δεν έχουν) 

Β 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΙΠ 10.000 15.000 10.000 10.000 10.000 

Μερικό Σύνολο 4.1    28.701 167.500 125.000 125.000 125.000 

   ΣΥΝΟΛΟ 571.201 

Μέτρο 4.2 
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

4.2.1. Αύξηση αριθμού 
ωρών εκπαίδευσης κατ’ 
άτομο 

Λειτουργίες διαρκούς επιμόρφωσης του 
ανθρώπινου δυναμικού του δήμου σε 
συνεργασία με τους αρμόδιους φορείς της 
αυτοδιοίκησης αλλά και του ευρύτερου 
δημόσιου τομέα (ΕΚΔΔΑ-ΙΝΕΠ-ΕΕΤΑΑ) 

Α ΟΛΕΣ ΟΙ Δ/ΝΣΕΙΣ ΙΝΕΠ - - - - - 

Αξιοποίηση των εσωτερικών ανθρώπινων 
πόρων ως επιμορφωτές 

Α ΟΛΕΣ ΟΙ Δ/ΝΣΕΙΣ ΙΠ - - - - - 
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4.2.2. Ενίσχυση 
εσωτερικών και 
εξωτερικών μετακινήσεων 
του προσωπικού 

Μελέτη καταγραφής και ιεράρχηση αναγκών 
σε προσωπικό. Αξιοποίηση  του νέου 
Νομικού Πλαισίου για την πρόσληψη μόνιμου 
προσωπικού ιδιαίτερα στις ειδικότητες 
ανταποδοτικού χαρακτήρα. 

Α Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΙΠ - - - - - 

4.2.3. Αναθεώρηση 
διαδικασιών ελέγχου και 
αξιολόγησης 

Ολοκλήρωση της τροποποίησης του 
Οργανισμού Εσωτερικής Υπηρεσίας  

Α 
ΤΜΗΜΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 
ΙΠ - - - - - 

Μερικό Σύνολο 4.2    0 0 0 0 0 

    ΣΥΝΟΛΟ 0 

Μέτρο 4.3 
ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

4.3.1. Άμεση 
ανταπόκριση και 
διαχείριση των 
αιτημάτων των πολιτών 

Συγκρότηση γραφείου παραπόνων και 
άμεσης ανταπόκρισης 

Α 
ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΤΜΗΜΑ 
ΙΔΙΑΙΤΕΡΟ ΓΡΑΦΕΙΟ 

ΔΗΜΑΡΧΟΥ  
ΙΠ - - - - - 

4.3.2. Μείωση χρόνου 
αναμονής - 
εξυπηρέτησης πολίτη 
ανά υπηρεσία 

Απλούστευση διαδικασιών για γρήγορη και 
αποτελεσματική εξυπηρέτηση με τη 
δημιουργία “υπηρεσία μιας στάσης” στο 
δημοτικό κατάστημα Νίκαιας 

Α 
Δ/ΝΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΕΣΠΑ - - 40.000 15.000 - 

Μερικό Σύνολο 4.3    - - 540.000 15.000 - 

    ΣΥΝΟΛΟ 555.000 

Μέτρο 4.4 
ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ – ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΔΗΜΟΣ 

4.4.1.  Αύξηση της 
παραγωγικότητας των 
υπαλλήλων 

Αναβάθμιση και εμπλουτισμός του 
υπάρχοντος λογισμικού του δήμου 

Α ΤΜΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΙΠ - 30.000 55.000 45.000 35.000 

Ανανέωση και συντήρηση του Η/Υ 
εξοπλισμού 

Α ΤΜΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΙΠ 25.000 25.000 15.000 15.000 15.000 

 
 
4.4.2. Περαιτέρω 
αξιοποίηση της 
πληροφοριακής 
τεχνολογίας 
 

Δημιουργία ηλεκτρονικού αρχείου οικ. 
Αδειών της Δ/νσης Υπηρεσίας Δόμησης 

Α ΤΜΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΙΠ - - 10.000 - - 

Ηλεκτρονική διαχείριση εγγράφων Α ΤΜΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΙΠ - - - - - 

Σύνδεση σε ενιαίο δίκτυο όλων των 
υπηρεσιών του δήμου 

Γ ΤΜΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΕΣΠΑ - - 50.000 - - 
Πλήρης αξιοποίηση των δυνατοτήτων που 
παρέχει το εθνικό δίκτυο ΣΥΖΕΥΞΙΣ 

Α ΤΜΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΙΠ - - - - - 
Αξιοποίηση των διαθέσιμων εφαρμογών GIS 
και προσθήκη της εφαρμογής στην Υπ. 
δόμησης 

Β 

Δ/ΝΣΗ ΥΠΗΡΕΣΙΑΣ 
ΔΟΜΗΣΗΣ & 

Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

ΙΠ - - 2.000 2.000 2.000 
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4.4.3. Αύξηση των 
παρεχόμενων 
ηλεκτρονικών 
υπηρεσιών στους 
πολίτες 

Προώθηση πολιτικών χρήσης ΤΠΕ για την 
προώθηση εναλλακτικών μορφών 
απασχόλησης (τηλεργασία) 

Γ 
ΤΜΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ, 

ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΣΙΩΝ 
ΣΧΕΣΕΩΝ 

ΙΠ - 500 500 500 500 
Συμμετοχικές διαδικασίες όπως προώθηση 
ηλεκτρονικής δημοκρατίας και της ανοικτής 
διακυβέρνησης σε τοπικό επίπεδο μέσω των 
δημοτικών ψηφιακών υποδομών 

Γ ΤΜΗΜΑ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ ΙΠ - - - - - 

Καθιέρωση θεσμών διαφάνειας και ελέγχου 
των παρεχόμενων υπηρεσιών 

Α ΤΜΗΜΑ ΔΙΑΦΑΝΕΙΑΣ ΙΠ - - - - - 
Μερικό Σύνολο 4.4    25.000 55.500 132.500 62500 52.500 

   ΣΥΝΟΛΟ 328.000 

Μέτρο 4.5 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

4.5.1. Μείωση γενικών 
εξόδων 

Εφαρμογή συστήματος διαχείρισης κόστους Β 
Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΙΠ - - 10.000 - - 

Λειτουργία αποθηκών, εφαρμογή αναλυτικής 
λογιστικής και διαχείρισης έργων 

Β 
Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ - - - 10.000 10.000 - 

4.5.2.  Αύξηση 
εισερχόμενων πόρων 

Αύξηση εσόδων από διαφήμιση Α 
Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΙΠ - - - - - 

Αύξηση εσόδων από εκμετάλλευση – 
αξιοποίηση της δημοτικής περιουσίας    

Α 
Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ, ΤΜΗΜΑ 
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 

ΙΠ - - - - - 
Βελτίωση και ενίσχυση του ελεγκτικού και 
εισπρακτικού μηχανισμού του Δήμου (π.χ. 
βεβαίωσης οφειλών)  

Α 
Δ/ΝΣΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
ΙΠ - - - - - 

Συμμετοχή στο πρόγραμμα ανακύκλωσης 
ενδυμάτων και υποδημάτων με 
ανταποδοτικά οφέλη 

Β 
ΤΜΗΜΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 
ΙΠ - - - - - 

4.5.3. Διερεύνηση 
δυνητικών πηγών 
χρηματοδότησης 

Αξιοποίηση Επιχειρησιακών και Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων (για την ανάπλαση 
προσφυγικών, Ελαιώνα  κλπ.) 

Α 
ΤΜΗΜΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 
ΕΣΠΑ - - 50.000 50.000 - 

Σύμβουλος Τεχνικής υποστήριξης για την 
υλοποίηση συγχρηματοδοτούμενων πράξεων 
της περιόδου 2015-2019 

Β 
Δ/ΝΣΗ ΤΕΧΝΙΚΩΝ 

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 
 

ΕΣΠΑ - - 50.000 50.000  

4.5.4. Αξιοποίηση νέων 
τεχνολογιών 

Βελτίωση συστημάτων παρακολούθησης  
του προϋπολογισμού και της στοχοθεσίας 

Β 
ΤΜΗΜΑ 

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ 
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ - - 5.000 - - 

Μερικό Σύνολο 4.5    - - 125.000 110.000 - 

   ΣΥΝΟΛΟ 235.000 
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2.3.9 Δράσεις των  Ν.Π.Δ.Δ.                                         “Κοινωνική Προστασία και Αλληλεγγύη” Νίκαιας – Αγ.Ι.Ρέντη 

Άξονας 2: 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ – ΥΓΕΙΑ - ΠΑΙΔΕΙΑ – ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

Μέτρο 2.1 
ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΝΟΙΑ 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ ΣΤΟΧΟΣ ΔΡΑΣΗ -ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 
ΑΡΜΟΔΙΑ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜ/ΣΗΣ 2015 2016 2017 2018 2019 

2.1.5. Βελτίωση υπηρεσιών 
Βρεφονηπιακών και Παιδικών 
Σταθμών 

Παροχή σύγχρονης προσχολικής αγωγής, 
εκπαίδευσης φιλοξενίας, απασχόλησης, 
διατροφής, ιατρικής παρακολούθησης 
βρεφών και νηπίων 

Α ΚΠΑ 

ΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΗ 
ΔΗΜΟΥ, ΕΣΟΔΑ 

ΤΡΟΦΕΙΩΝ, 
ΕΣΠΑ,ΔΩΡΕΕΣ 

1.381.536 2.100.000 2.100.000 2.100.000 2.100.000 

Μέτρο 2.2 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ – ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ 

2.2.2. Βελτίωση υπηρεσιών προς 
ευπαθείς κοινωνικά και ηλικιακά 
ομάδες 

Παροχή ιατροκοινωνικής προστασίας σε 
ηλικιωμένα άτομα του Δήμου 

 
Α 

ΚΠΑ 
ΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΧ/ΣΗ 

ΔΗΜΟΥ, ΙΔΙΑ ΕΣΟΔΑ 
10.000 10.000 10.000 10.000 10.000 

Μερικό Σύνολο     1.391.536 2.110.000 2.110.000 2.110.000 2.110.000 
   ΣΥΝΟΛΟ 9.831.536 

 

                                                                           “Σχολική Επιτροπή Α' βάθμιας Εκπαίδευσης Δήμου Νίκαιας – Αγ.Ι.Ρέντη” 

Άξονας 2: 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ – ΥΓΕΙΑ - ΠΑΙΔΕΙΑ – ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

Μέτρο 2.3 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ – ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ 

ΔΡΑΣΗ -ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 
ΑΡΜΟΔΙΑ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

ΠΗΓΗ ΧΡΗΜ/ΣΗΣ 2015 2016 2017 2018 2019 

 
2.3.1. Βελτίωση και 
συντήρηση υποδομών 
εκπαίδευσης 

Βελτίωση συντήρησης σχολείων (πυρασφάλεια 
κτλ) 

Α 
Α' ΒΑΘΜΙΑ 

ΣΧΟΛ.  ΕΠΙΤ. 
ΙΠ 

 
30.000 

 
30.000 30.000 30.000 30.000 

Λειτουργία σχολικών κυλικείων Α 
Α' ΒΑΘΜΙΑ 

ΣΧΟΛ.  ΕΠΙΤ. 
ΙΠ 24.000 24.000 24.000 24.000 24.000 

Υλοποίηση θεσμού Σχολικού Τροχονόμου Α 
Α' ΒΑΘΜΙΑ 

ΣΧΟΛ.  ΕΠΙΤ. 
ΚΑΠ 7.200 7.200 7.200 7.200 7.200 

Πρόσληψη καθαριστριών με σύμβαση έργου 
ορισμένου χρόνου 

Α 
Α' ΒΑΘΜΙΑ 

ΣΧΟΛ.  ΕΠΙΤ. 
Ι.ΝΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. 150.000 150.000 150.000 150.000 150.000 
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2.3.2. Ενίσχυση των δράσεων 
εκπαίδευσης και κατάρτισης 
πολιτών – Προώθηση της δια 
βίου μάθησης 

Προώθηση ενημέρωσης – πληροφόρησης στα 
σχολεία ( επιμορφωτικά σεμινάρια) 

Α 
Α' ΒΑΘΜΙΑ 

ΣΧΟΛ.  ΕΠΙΤ. 
ΙΠ 

 
3.000 

 
3.000 3.000 3.000 3.000 

Μερικό Σύνολο     214.200 214.200 214.200 214.200 214.200 
   ΣΥΝΟΛΟ 1.071.000 

 

 

                                                                              “Σχολική Επιτροπή Β' βάθμιας Εκπαίδευσης Δήμου Νίκαιας – Αγ.Ι.Ρέντη” 

Άξονας 2: 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ – ΥΓΕΙΑ - ΠΑΙΔΕΙΑ – ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

Μέτρο 2.3 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ – ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ 

ΔΡΑΣΗ -ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 
ΑΡΜΟΔΙΑ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

ΠΗΓΗ 
ΧΡΗΜ/ΣΗΣ 

2015 2016 2017 2018 2019 

2.3.1. Βελτίωση και 
συντήρηση υποδομών 
εκπαίδευσης 

Λειτουργία σχολικών κυλικείων Α 
Β' ΒΑΘΜΙΑ ΣΧΟΛ. 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΚΥΛΙΚΕΙΑ 38.000 38.000 38.000 38.000 38.000 

Κάλυψη λειτουργικών αναγκών Α 
Β' ΒΑΘΜΙΑ 

ΣΧΟΛ. ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ 
ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ-

ΔΗΜΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ 
ΑΓ. Ι. ΡΕΝΤΗ 

350.000 350.000 350.000 350.000 350.000 

 Διοικητική και οικονομική υποστήριξη  Α 
Β' ΒΑΘΜΙΑ 

ΣΧΟΛ. ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
ΙΠ 3.500 3.500 3.500 3.500 3.500 

 
Πρόσληψη καθαριστριών με σύμβαση έργου 
ορισμένου χρόνου 

Α 
Β' ΒΑΘΜΙΑ 

ΣΧΟΛ. ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

ΙΔΡΥΜΑ 
ΝΕΟΛΑΙΑΣ ΔΙΑ 
ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗΣ 

145.000 145.000 145.000 145.000 145.000 

Μερικό Σύνολο     498.538 498.538 498.538 498.538 498.538 

   ΣΥΝΟΛΟ 2.492.690 
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2.3.10.  Δράσεις της  Δημοτικής  Επιχείρησης  ΔΗ.Κ.Ε.ΝΙ.Ρ.  

Άξονας 2: 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ – ΥΓΕΙΑ - ΠΑΙΔΕΙΑ – ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

Μέτρο 2.2 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ – ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ 

ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΣ 
ΣΤΟΧΟΣ 

ΔΡΑΣΗ -ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ 
ΑΡΜΟΔΙΑ 
ΥΠΗΡΕΣΙΑ 

ΠΗΓΗ 
ΧΡΗΜ/ΣΗΣ 

2015 2016 2017 2018 2019 
2.2.1. Υποστήριξη 
νεολαίας 

Λειτουργία Δημιουργικής απασχόλησης 
παιδιών (ΚΔΑΠ) 

Α ΔΗΚΕΝΙΡ ΙΠ – ΕΣΠΑ 173.000 173.000 173.000 173.000 173.000 

2.2.2. Βελτίωση 
υπηρεσιών προς 
ευπαθείς κοινωνικά και 
ηλικιακά ομάδες 

Ενίσχυση προγράμματος «Βοήθεια στο 
σπίτι» 

Α ΔΗΚΕΝΙΡ 

 
ΙΠ – ΕΚΤΑΚΤΗ 

ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗ
ΣΗ 

 
62.020 

 
62.020 

 
62.020 

 
62.020 

 
62.020 

Μέτρο 2.3 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ – ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ 

2.3.2. Ενίσχυση των 
δράσεων εκπαίδευσης 
και κατάρτισης πολιτών 
– Προώθηση της δια 
βίου μάθησης 

Καλλιτεχνική παιδεία & επιμόρφωση, 
πολιτισμού & αθλητισμού 

Α ΔΗΚΕΝΙΡ ΙΠ 
 

270.000 
 

 
270.000 

 

 
270.000 

 

 
270.000 

 

 
270.000 

 

Μερικό Σύνολο     505.020 2.450.000 505.020 505.020 505.020 

   ΣΥΝΟΛΟ 2.525.100 
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2.4  Πηγές Εσόδων του Δήμου  
 

Οι κύριες πηγές των εσόδων των Ο.Τ.Α. Α’ Βαθμού, προέρχονται από : 

1. Το Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων ( Π.Δ.Ε.). 

2. Το Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς ( Ε.Σ.Π.Α.).  

3. τους Ιδίους Πόρους των ΟΤΑ. 

4. Ευρωπαϊκά Προγράμματα   

5. Άλλα χρηματοδοτικά μέσα.  

 

Ειδικότερα: 

 Πρόγραμμα Δημοσίων Επενδύσεων ( Π.Δ.Ε.) 

Στο Πρόγραμμα αυτό περιλαμβάνονται τα ακόλουθα: 

η Συλλογική Απόφαση Τοπικής Αυτοδιοίκησης ( ΣΑΤΑ). 

Οι πόροι του προγράμματος ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ  

Οι ΚΑΠ  

Οι πόροι εφαρμογής του προγράμματος « Καλλικράτης». 

 

 Εθνικό Στρατηγικό Πλαίσιο Αναφοράς ( Ε.Σ.Π.Α.). 

Είναι η συνέχεια του ΕΣΠΑ 2007-2013 για την Προγραμματική περίοδο 2014-2020 και 

περιλαμβάνει Περιφερειακά και Τομεακά Προγράμματα που είναι ήδη ενεργοποιημένα και 

μέσα από αυτά δίνεται η δυνατότητα άντλησης πόρων για έργα και δράσεις των Δήμων. 

 

 Ίδιοι Πόροι των ΟΤΑ (τακτικά –έκτακτα)   

Αφορά έσοδα που προέρχονται από τα Δημοτικά Τέλη, από την αξιοποίηση νέων 

αρμοδιοτήτων και  πόρους από τον Ελαιώνα. 

 

 Ευρωπαϊκά Προγράμματα  2014-2020 

     Αφορά έσοδα που προέρχονται απευθείας από πηγές της Ε.Ε.( π.χ.  πρόγραμμα Ευρώπη για  

     τους πολίτες 2014-2020, erasmous +)   

 

 Άλλα χρηματοδοτικά μέσα ( ΣΔΙΤ, Δωρεές, Χορηγίες) 

Υπάρχει θεωρητικά η δυνατότητα αξιοποίησης και χρηματοδότησης Δράσεων  με την 

αξιοποίηση Συνεργασιών Δημόσιου και Ιδιωτικού Τομέα, Δωρεών  ή και Χορηγιών από 

Δημότες. 
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Συμπέρασμα 

Σύμφωνα με την εμπειρία που υπάρχει από την αξιοποίηση των χρηματοδοτικών πηγών, η 

πραγματικότητα για όλα όσα προαναφέρθηκαν είναι: 

Υπάρχει κατακόρυφη μείωση των πόρων που αποδίδονται στους ΟΤΑ από την κεντρική εξουσία 

(ΚΑΠ, ΣΑΤΑ). 

Έχουν μειωθεί τα ανταποδοτικά δημοτικά τέλη (ΔΕΗ), κυρίως λόγω αδυναμίας πληρωμής 

λογαριασμών από τους δημότες. 

Το πρόγραμμα ΕΣΠΑ δεν ενεργοποιείται συστηματικά, υπάρχουν καθυστερήσεις στις 

αξιολογήσεις ενεργοποιημένων προσκλήσεων και σημαντικές αδυναμίες ωρίμανσης έργων.  

Μειώθηκαν οι πόροι του «Πράσινου Ταμείου» κατά 95% ώστε υπάρχει αδυναμία εξασφάλισης 

δεσμευμένων οικοπέδων και διαμόρφωσης κοινόχρηστων χώρων. 

 

Άρα, καλούμαστε να εκτιμήσουμε τις δυνατότητες για την υλοποίηση του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος.
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           2.5.  Εκτίμηση Εσόδων  και Εξόδων για τα έτη 2015-2016-2017-2018-2019             

             

            Προκειμένου να υλοποιηθούν οι δράσεις του Ε.Π. είναι αναγκαία η εκτίμηση των εσόδων και των εξόδων των ετών 2015-2019, με βάση  

               την εκτίμηση των εσόδων στο τέλος του 2014. 

                    

ΕΝΤΥΠΟ ΕΠ_16: ΕΚΤΙΜΗΣΕΙΣ ΕΣΟΔΩΝ ΚΑΙ ΔΑΠΑΝΩΝ   

0 ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 2015 2016 2017 2018 2019 

    
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 

1 ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 290.000,00   308.000,00   250.000,00   300.000,00   250.000,00   

2 ΠΡΟΣΟΔΟΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 19.006,59   13.000,00   25.000,00   20.000,00   18.000,00   

3 
ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΑΝΤΑΠΟΔΟΤΙΚΑ ΤΕΛΗ ΚΑΙ 
ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ 13.638.767,59   14.028.100,00   15.000.000,00   14.000.000,00   14.000.000,00   

4 
ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΛΟΙΠΑ ΤΕΛΗ, ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΚΑΙ 
ΠΑΡΟΧΗ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 2.342.012,47   2.291.800,00   2.300.000,00   2.350.000,00   2.350.000,00   

5 ΦΟΡΟΙ ΚΑΙ ΕΙΣΦΟΡΕΣ 376.000,00   108.800,00   550.000,00   500.000,00   500.000,00   

6 
ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 24.114.951,77   22.792.508,88   22.737.000,00   23.537.000,00   22.736.000,00   

7 ΛΟΙΠΑ ΤΑΚΤΙΚΑ ΕΣΟΔΑ 128.100,00   139.820,00   150.000,00   120.000,00   130.000,00   

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΤΑΚΤΙΚΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 40.908.838,42 0 39.682.028,88 0 41.012.000,00 0 40.827.000,00 0 39.984.000,00 0 

          

1 ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 2015 2016 2017 2018 2019 

    
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
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11 
ΕΣΟΔΑ ΑΠΟ ΕΚΠΟΙΗΣΗ ΚΙΝΗΤΗΣ ΚΑΙ 
ΑΚΙΝΗΤΗΣ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑΣ 15.000,00   5.000,00   10.000,00   15.000,00   10.000,00   

12 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΛΥΨΗ 
ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΚΩΝ ΔΑΠΑΝΩΝ 58.570,00   330.600,00   180.000,00   150.000,00   160.000,00   

13 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ ΓΙΑ ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΕΣ 
ΔΑΠΑΝΕΣ 1.902.370,57   9.923.406,51   10.000.000,00   10.000.000,00   10.000.000,00   

14 ΔΩΡΕΕΣ – ΚΛΗΡΟΝΟΜΙΕΣ – ΚΛΗΡΟΔΟΣΙΕΣ 200   210   1.000,00   1.000,00   1.000,00   

15 ΠΡΟΣΑΥΞΗΣΕΙΣ – ΠΡΟΣΤΙΜΑ – ΠΑΡΑΒΟΛΑ 400.000,00   428.000,00   550.000,00   500.000,00   550.000,00   

16 ΛΟΙΠΑ ΕΚΤΑΚΤΑ ΕΣΟΔΑ 90.612,00   101.700,00   150.000,00   160.000,00   140.000,00   

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΚΤΑΚΤΩΝ ΕΣΟΔΩΝ 2.466.752,57 0 10.788.916,51 0 10.891.000,00 0 10.826.000,00 0 10.861.000,00 0 

          

2 

ΕΣΟΔΑ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 
ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) ΠΟΥ ΘΑ ΒΕΒΑΙΩΘΟΥΝ ΓΙΑ 
ΠΡΩΤΗ ΦΟΡΑ  2015 2016 2017 2018 2019 

    
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 

21 ΕΣΟΔΑ Π.Ο.Ε. ΤΑΚΤΙΚΑ  473.000,00   241.200,00   250.000,00   250.000,00   250.000,00   

22 ΕΣΟΔΑ Π.Ο.Ε. ΕΚΤΑΚΤΑ 87.000,00   46.500,00   45.000,00   45.000,00   45.000,00   

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) 560.000,00 0 287.700,00 0 295.000,00 0 295.000,00 0 295.000,00 0 

          

3 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ ΚΑΙ 
ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΟΕ 2015 2016 2017 2018 2019 

    
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 

31 ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ 0,00    0,00      0,00     0,00     0,00    

32 

ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΑ ΥΠΟΛΟΙΠΑ ΑΠΟ 
ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΑ ΕΣΟΔΑ ΚΑΤΆ ΤΑ 
ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ ΕΤΗ 6.931.600,00   12.609.546,49   8.642.338,81   9.000.000,00   10.500.000,00   
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ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΑΠΟ ΔΑΝΕΙΑ 
ΚΑΙ ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΠΟΕ 6.931.600,00 0 12.609.546,49 0 8.642.338,81 0 9.000.000,00 0 10.500.000,00 0 

          

4 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ 
ΤΡΙΤΩΝ ΚΑΙ ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 2015 2016 2017 2018 2019 

    
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 

41 
ΕΙΣΠΡΑΞΕΙΣ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ 
ΤΡΙΤΩΝ 12.530.454,35   12.940.454,35   12.300.000,00   12.300.000,00   12.300.000,00   

42 ΕΠΙΣΤΡΟΦΕΣ ΧΡΗΜΑΤΩΝ 52.026,67   52.000,00   50.000,00   52.000,00   50.000,00   

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΙΣΠΡΑΞΕΩΝ ΥΠΕΡ ΤΟΥ 
ΔΗΜΟΣΙΟΥ ΚΑΙ ΤΡΙΤΩΝ 12.582.481,02 0 12.992.454,35 0 12.350.000,00 0 12.352.000,00 0 12.350.000,00 0 

          

5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ 2015 2016 2017 2018 2019 

    
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 

511 

ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ ΤΑΚΤΙΚΑ 
ΕΣΟΔΑ 3.505.180,61   6.400.000,00   3.500.000,00   3.500.000,00   3.500.000,00   

512 

ΧΡΗΜΑΤΙΚΟ ΥΠΟΛΟΙΠΟ ΑΠΟ ΕΚΤΑΚΤΑ 
ΕΣΟΔΑ                      

  
ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ 5 ΧΡΗΜΑΤΙΚΟΥ 
ΥΠΟΛΟΙΠΟΥ 3.505.180,61 0 6.400.000,00 0 3.500.000,00 0 3.500.000,00 0 3.500.000,00 0 

           

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΕΣΟΔΩΝ 66.954.852,62 0 82.760.660,23 0 76.690.338,81 0 76.800.000,00 0 77.490.000,00 0 
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ΔΑΠΑΝΕΣ € 

6 ΕΞΟΔΑ ΧΡΗΣΗΣ 2015 2016 2017 2018 2019 

    
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 

60 ΑΜΟΙΒΈΣ ΚΑΙ ΈΞΟΔΑ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΎ 21.777.854,88   20.186.402,11   19.831.780,00   19.831.780,00   19.831.780,00   

61 ΑΜΟΙΒΈΣ ΑΙΡΕΤΏΝ ΚΑΙ ΤΡΊΤΩΝ 1.204.909,72   1.109.120,00   1.109.120,00   1.109.120,00   1.109.120,00   

62 ΠΑΡΟΧΈΣ ΤΡΊΤΩΝ 2.270.079,51   4.383.750,20   3.600.000,00   3.600.000,00   3.600.000,00   

63 ΦΌΡΟΙ ΚΑΙ ΤΈΛΗ 59.191,97   126.000,00   110.700,00   120.700,00   115.700,00   

64 ΛΟΙΠΆ ΓΕΝΙΚΆ ΈΞΟΔΑ 23.862,54   269.983,00   280.650,00   275.000,00   275.000,00   

65 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗ 
ΔΗΜΟΣΙΑΣ ΠΙΣΤΗΣ 2.190.729,63   2.878.000,00   2.900.000,00   2.900.000,00   2.900.000,00   

66 ΔΑΠΆΝΕΣ ΠΡΟΜΉΘΕΙΑΣ ΑΝΑΛΩΣΊΜΩΝ 584.039,71   1.590.900,00   1.198.800,00   1.200.800,00   1.200.800,00   

67 

ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΓΙΑ ΜΕΤΑΒΙΒΑΣΕΙΣ 
ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΩΝ ΣΕ ΤΡΙΤΟΥΣ 
ΠΑΡΑΧΩΡΗΣΕΙΣ- ΠΑΡΟΧΕΣ - 
ΕΠΙΧΟΡΗΓΗΣΕΙΣ - ΕΠΙΔΟΤΗΣΕΙΣ - ΔΩΡΕΕΣ 15.392.974,08   14.825.032,43   15.000.000,00   15.000.000,00   15.000.000,00   

68 ΛΟΙΠΆ ΈΞΟΔΑ 211.985.,27   190.913,00   200.000,00   200.000,00   200.000,00   

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 6  ΕΞΟΔΩΝ ΧΡΗΣΗΣ 43.715.627,31 0 45.560.100,74 0 44.231.050,00 0 44.237.400,00 0 44.232.400,00 0 

          

7 ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 2015 2016 2017 2018 2019 

    
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 

71 
ΑΓΟΡΕΣ ΚΤΙΡΙΩΝ, ΤΕΧΝΙΚΩΝ ΕΡΓΩΝ ΚΑΙ 
ΠΡΟΜΗΘΕΙΕΣ ΠΑΓΙΩΝ 67.096,77   900.000,00   450.000,00   550.000,00   500.000,00   

73 ΈΡΓΑ 997.401,98   9.055.883,22   10.000.000,00   10.000.000,00   10.000.000,00   

74 
ΜΕΛΕΤΕΣ, ΕΡΕΥΝΕΣ, ΠΕΙΡΑΜΑΤΙΚΕΣ 
ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΚΑΙ ΕΙΔΙΚΕΣ ΔΑΠΑΝΕΣ 0   112.300,00   140.000,00   150.000,00   150.000,00   

75 
ΤΙΤΛΟΙ ΠΑΓΙΑΣ ΕΠΕΝΔΥΣΗΣ (ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ 
ΣΕ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ) 0   11.485,00    12.000,00     12.000,00     12.000,00   

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 7  ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ 1.064.498,75 0 10.079.668,22 0 10.590.000,00 0 10.700.000,00 0 10.650.000,00 0 
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8 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ , ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ ΚΑΙ 
ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 2015 2016 2017 2018 2019 

    
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 

81 
ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΟΦΕΙΛΩΝ ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΩΝ 
ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ ΕΤΩΝ (ΠΟΕ) 3.389.742,29   5.112.641,13   2.500.000,00   2.500.000,00   2.500.000,00   

82 ΛΟΙΠΈΣ ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ 12.384.454,35   12.992.454,35   12.300.000,00   12.300.000,00   12.300.000,00   

83 
Επιχορηγούμενες Πληρωμές Υποχρεώσεων 
Π.Ο.Ε.   0 0               

85 

ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ ΜΗ ΕΙΣΠΡΑΞΗΣ ΕΙΣΠΡΑΚΤΕΩΝ 
ΥΠΟΛΟΙΠΩΝ ΒΕΒΑΙΩΘΕΝΤΩΝ ΚΑΤΑ ΤΑ 
ΠΑΡΕΛΘΟΝΤΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΕΤΗ 0   9.009.560,49   5.003.824,41   4.611.485,60   4.111.485,60   

  
ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 8 ΠΛΗΡΩΜΕΣ ΠΟΕ, 
ΑΠΟΔΟΣΕΙΣ, ΠΡΟΒΛΕΨΕΙΣ 15.774.196,64 0 27.114.655,97 0 19.803.824,41 0 19.411.485,60 0 18.911.485,60 0 

                        

9 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 2015 2016   2017 2018 2019 

    
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 
Σύνολο  του 

Δήμου ΕΠ 

91 ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΌ 0   6.235,30   250.000,00           

  ΣΥΝΟΛΟ Κ.Α. 9  ΑΠΟΘΕΜΑΤΙΚΟ 19.980,25 0 150.000,00 0 250.000,00 0 0 0 0 0 

  ΓΕΝΙΚΟ ΣΥΝΟΛΟ ΔΑΠΑΝΩΝ (6-7-8-9) 60.554.322,70 0 82.760.660,23 0 77.147.338,81 0 76.505.000,00 0 76.005.000,00 0 
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 ΚΕΦΑΛΑΙΟ 3: ΔΕΙΚΤΕΣ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ ΚΑΙ  ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΟΥ  

                        ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟΥ  ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 
 

3.1. Κατηγορίες Δεικτών Παρακολούθησης και Αξιολόγησης 

Οι Δείκτες Παρακολούθησης και Αξιολόγησης διακρίνονται στις παρακάτω κατηγορίες: 

 

1.   Δείκτες εισροών 

Είναι ποσοτικά μεγέθη απ’ όπου εκτιμάται η πρόοδος της οικονομικής υλοποίησης των δράσεων 

σε συγκεκριμένο χρονικό διάστημα. 

 

2.   Δείκτες εκροών 

Είναι ποσοτικά μεγέθη απ’ όπου εκτιμάται η πορεία υλοποίησης του φυσικού αντικειμένου των 

δράσεων. 

 

3.   Δείκτες αποτελεσμάτων 

Οι Δείκτες αποτελεσμάτων χρησιμεύουν για την ποσοτικοποίηση των στόχων του ΕΠ και 

συμβάλλουν στην παρακολούθηση της προόδου μέχρι την ολοκλήρωσή τους. 

 

 

3.2. Επιλογή Δεικτών Παρακολούθησης και Αξιολόγησης ανά Άξονα    
          Προτεραιότητας 

 
ΑΞΟΝΑΣ 1: ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ 

ΖΩΗΣ 

 
Μέτρο 1.1 :  ΦΥΣΙΚΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝ 

 Δαπάνες (ανά δράση και έτος, στόχο και έτος, μέτρο και έτος, άξονα και έτος)  

 Ποσοστό (σε τ.χ.) περιαστικού πρασίνου στην γεωγραφική περιοχή του Ο.Τ.Α.  

 Ποσοστό σε τ.χ.) αστικού πρασίνου στη γεωγραφική περιοχή του Ο.Τ.Α.  

 Εκτάσεις αστικού πρασίνου που συντηρήθηκαν (km2)  

 Εκτάσεις που δενδροφυτεύτηκαν (km2)  

 Αριθμός έργων για την εξασφάλιση της βιωσιμότητας και της ελκυστικότητας των 

πόλεων  

 Αριθμός δράσεων ευαισθητοποίησης που πραγματοποιήθηκαν για την περιβαλλοντική 

προστασία  

 Αριθμός Ατόμων που συμμετείχαν ανά δράση  
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 Κατανάλωση ανά είδος ενέργειας του Δήμου και των Νομικών του Προσώπων ανά έτος  

 Κόστος ανά είδος ενέργεια του Δήμου και των Νομικών του Προσώπων ανά έτος  

 Αριθμός υλοποιηθέντων προγραμμάτων ανά έτος για την εξοικονόμηση ενέργειας  

 Εγκατεστημένα kwh ΑΠΕ/ Εγκατεστημένα kwh  

 Δαπάνες για την εγκατάσταση ΑΠΕ/ σύνολο του προϋπολογισμού  

 
 

Μέτρο 1.2 : ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟΣ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ – ΑΣΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ 

 Οικισμοί που καλύπτονται από ΓΠΣ  

 Κατηγορία χρήσης στα γεωγραφικά όρια του Δήμου. Καλλιεργούμενες εκτάσεις. 

 Ποσοστιαία σύνθεση Χρήσεων γης εντός οικισμών (αμιγή κατοικία, γενική κλπ) σε 

σχέση με τη συνολική έκταση  

 Έκταση Κοινωνικών Υποδομών ανά Εξυπηρέτηση τοπικές πλατείες, πάρκα, παιδικές 

χαρές- αθλητικές εγκαταστάσεις-εκπαίδευση (τοπικού επιπέδου)- αίθουσες πολιτιστικών 

& κοινωνικών εκδηλώσεων -παιδικοί βρεφικοί σταθμοί (πρόνοια)  

 Θεσμοθετημένες οικιστικές εκτάσεις (σε Ha)  

 Αναλογία αδόμητης γης  

 Εκτός σχεδίου οικισμένες περιοχές (σε Ha)  

 
 

Μέτρο 1.3 : ΥΠΟΔΟΜΕΣ – ΔΙΚΤΥΑ 

 Ποσοστό κάλυψης Δικτύου της ενότητας του Δήμου  

 Έκταση που εξυπηρετείται από έργα διαχείρισης ομβρίων (km2)  

 Μήκος νέου δικτύου αποχέτευσης / Προγραμματισμένο μήκος νέου δικτύου 

αποχέτευσης  

 Ετήσια καταναλισκόμενη ποσότητα ύδατος m3 / αριθμός κατοίκων  

 Αριθμός Νέων Χιλιομέτρων Οδικού Δικτύου / Υφιστάμενο Οδικό Δίκτυο (km)  

 Αριθμός Συντηρούμενων Χιλιομέτρων Οδικού Δικτύου / Υφιστάμενο Οδικό Δίκτυο (km)  

 
 

Μέτρο 1.4 : ΣΥΓΚΟΙΝΩΝΙΕΣ – ΠΡΟΣΠΕΛΑΣΙΜΟΤΗΤΑ 

 Αριθμός Νέων Χιλιομέτρων Οδικού Δικτύου / Υφιστάμενο Οδικό Δίκτυο (km)  

 Αριθμός Συντηρούμενων Χιλιομέτρων Οδικού Δικτύου / Υφιστάμενο Οδικό Δίκτυο (km)  

 Μήκος νέου δικτύου ποδηλατοδρόμων (km)  

 Αριθμός θέσεων σε οργανωμένους χώρους στάθμευσης (δημοτικά parking) που 

δημιουργήθηκαν/ Αριθμός κατοίκων  

 Μέτρα Πεζοδρόμων που δημιουργήθηκαν / επεκτάθηκαν, συντηρήθηκαν / Μήκος 

Αστικών Δρόμων (m)  



ΔΗΜΟΣ ΝΙΚΑΙΑΣ- ΑΓΙΟΥ ΙΩΑΝΝΗ ΡΕΝΤΗ:   ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ  2015-2019 
Ενότητα 2: Επιχειρησιακός Σχεδιασμός 

54 

 Μήκος Οδικού Αστικού Δικτύου  

 Μήκος ασφαλτοστρωμένου οδικού δικτύου και χωματόδρομων με ανάγκη για 

ασφαλτόστρωση  

 Κόστος συντήρησης Οδικού δικτύου ανά έτος  

 Δαπάνες για την επέκταση του οδικού δικτύου  

 Περιοχές εντός των ορίων του Ο.Τ.Α. που δεν καλύπτονται επαρκώς από τα μέσα 

μαζικής μεταφοράς (ως ποσοστό της συνολικής περιοχής του Ο.Τ.Α.)  

 Μέσα συγκοινωνίας που εξυπηρετούν τον πληθυσμό στην περιοχή.  

 Περιοχές/οδικοί άξονες με ιδιαίτερα αυξημένη κυκλοφορία αυτοκινήτων, σύνθεση της 

κυκλοφορίας (ως ποσοστό του συνολικού οδικού δικτύου του Ο.Τ.Α.)  

 Περιοχές/οδικοί άξονες με ιδιαίτερα αυξημένη στάθμευση. Προβλήματα στην κίνηση 

πεζών από την στάθμευση, (ως ποσοστό του συνολικού οδικού δικτύου του Ο.Τ.Α.)  

 Αριθμός φωτιστικών σωμάτων που εγκαταστάθηκαν, συντηρήθηκαν  

 Μήκος Δικτύου Οπτικής Ίνας  

 Ποσοστό κάλυψης ασυρμάτων ευρυζωνικών δικτύων των κοινόχρηστων χώρων  

 Μέγεθος επένδυσης για επέκταση δικτύου ανά δίκτυο και ανά έτος  

 Κόστος συντήρησης ανά είδος δικτύου ανά έτος  

 Αριθμός κατοίκων που καλύπτονται από δίκτυο φυσικού αερίου  

 Αριθμός παρόχων τηλεπικοινωνιών που δραστηριοποιούνται στην περιοχή  

 Αριθμός επιβατών που εξυπηρετούνται ανά τρίμηνο  

 
 

Μέτρο 1.5 : ΚΑΘΑΡΙΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΑΠΟΡΡΙΜΜΑΤΩΝ 

 Αριθμός Συμβατικών Κάδων / Γεωγραφική Έκταση  

 Αριθμός Συμβατικών Κάδων / Σύνολο των κατοίκων  

 Αριθμός Κάδων Ανακύκλωσης / Γεωγραφική Έκταση  

 Αριθμός Κάδων Ανακύκλωσης / Σύνολο των κατοίκων  

 Αριθμός Κάδων συλλογής οργανικών κλασμάτων / Σύνολο των κατοίκων  

 Αριθμός Κάδων συλλογής ρουχισμού και υποδημάτων / Σύνολο των κατοίκων 

 Μήκος δικτύου όδευσης (km)/ Αριθμός Απορριμματοφόρων  

 Μέσος Χρόνος Αποκομιδής Απορριμμάτων (hr) / Δημοτική /Τοπική Κοινότητα  

 Ημερήσιος Όγκος Απορριμμάτων (m3/ημέρα) που συλλέγεται  

 Ποσοστιαία σύνθεση συλλεχθέντων (Οικιακά, Ανακυκλώσιμα, Ογκώδη)  

 Μορφές Ανακύκλωσης  

 Εκδηλώσεις Ενημέρωσης σε Θέματα Ανακύκλωσης / Έτος  

 Χώροι απόθεσης απορριμμάτων  

 Κόστος ανά τόνο απορριμμάτων που συλλέχθηκαν  
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 Κόστος αποκομιδής ανά νοικοκυριό  

 Αριθμός παραπόνων ανά 1000 κατοίκους  

 Τόνοι αποκομισθέντων απορριμμάτων ανά εργάτη αποκομιδής  

 
 

Μέτρο 1.6 : ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ 
 

 Αριθμός δράσεων και ενεργειών πολιτικής προστασίας  

 Δαπάνες κατ’ έτος για τη διαχείριση κρίσεων  

 Αιτήματα που έλαβε η υπηρεσία του Ο.Τ.Α./αιτήματα που ικανοποιήθηκαν (ανά έτος)  

 Διαχρονικά στοιχεία κλιματολογικών συνθηκών (βροχοπτώσεις, θερμοκρασίες)  

 Αριθμός οργανώσεων ΜΚΟ που δραστηριοποιούνται σε θέματα διαχείρισης κρίσεως 

στην περιοχή 

 Αριθμός δράσεων και ενεργειών πολιτικής προστασίας  

 Δαπάνες κατ’ έτος για τη διαχείριση κρίσεων  

 Αιτήματα που έλαβε η υπηρεσία του Ο.Τ.Α./αιτήματα που ικανοποιήθηκαν (ανά έτος)  

 

ΑΞΟΝΑΣ 2: ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ – ΥΓΕΙΑ - ΠΑΙΔΕΙΑ – ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ  
ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ 

 

Μέτρο 2.1: ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΡΟΝΟΙΑ 

 Αριθμός Δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας που δημιουργούνται, αναβαθμίζονται, 

επεκτείνονται, συντηρούνται  

 Αριθμός Δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας/ Σύνολο του πληθυσμού  

 Αριθμός Δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας/ Πληθυσμό (για κάθε δημοτική ή 

τοπική κοινότητα)  

 Αριθμός Προγραμμάτων Δημόσιας Υγείας-Αγωγής Υγείας που ολοκληρώθηκαν/ έτος  

 Αριθμός ωφελουμένων  

 Δαπάνες / δράση/ έτος  

 Κόστος ανά ωφελούμενο  

 Αριθμός εντάξεων / Αριθμό αιτήσεων / έτος/ ανά δομή και δράση  

 Απασχολούμενο Προσωπικό σε θέσεις ΟΕΥ/ Σύνολο θέσεων ΟΕΥ (ανά κάθε κατηγορία 

των ανωτέρω δομών)  

 

 

Μέτρο 2.2: ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΜΕΡΙΜΝΑ – ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΝΣΩΜΑΤΩΣΗ 

 Αριθμός Δομών Κοινωνικής Φροντίδας που δημιουργούνται, αναβαθμίζονται, 

επεκτείνονται, συντηρούνται  
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 Αριθμός Δομών Κοινωνικής Φροντίδας / Σύνολο του πληθυσμού  

 Αριθμός Δομών Κοινωνικής Φροντίδας / Πληθυσμό (για κάθε δημοτική ή τοπική 

κοινότητα)  

 Αριθμός Προγραμμάτων Κοινωνικής Φροντίδας που ολοκληρώθηκαν / έτος  

 Αριθμός ωφελουμένων  

 Δαπάνες /ανά δράση και /έτος  

 Αριθμός εντάξεων / Αριθμό αιτήσεων / έτος ανά δομή και δράση  

 Απασχολούμενο Προσωπικό σε θέσεις ΟΕΥ/ Σύνολο θέσεων ΟΕΥ (ανά κάθε κατηγορία 

των ανωτέρω δομών)  

 Αριθμός οχημάτων/Αναγκαίο αριθμό οχημάτων  

 Πληθυσμός κάτω από τα όρια της φτώχειας/ Σύνολο του πληθυσμού  

 Αριθμός Δομών για την αντιμετώπιση της φτώχειας που δημιουργούνται, 

αναβαθμίζονται, επεκτείνονται, συντηρούνται  

 Αριθμός Δομών για την αντιμετώπιση της φτώχειας / Σύνολο του πληθυσμού  

 Αριθμός Προγραμμάτων για την αντιμετώπιση της φτώχειας που ολοκληρώθηκαν/ έτος  

 Αριθμός ωφελουμένων / έτος 

 Δαπάνες / δράση και / έτος  

 Κόστος ανά ωφελούμενο  

 Αριθμός Οργανώσεων, ΜΚΟ στα όρια του που προσφέρουν υπηρεσίες για την 

αντιμετώπιση της φτώχειας 

 

Μέτρο 2.3: ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ – ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑΘΗΣΗ 

 Αριθμός συντηρούμενων αιθουσών διδασκαλίας / Έτος  

 Μέσος αριθμός μαθητών ανά αίθουσα διδασκαλίας  

 Αριθμός μαθητών που μετακινούνται  

 Χιλιόμετρα μετακίνησης μαθητών ημερησίως  

 Έκταση αύλειων χώρων σχολείων που αναβαθμίζονται, επεκτείνονται (m2)  

 Δαπάνες συντήρησης / αριθμός συντηρούμενων αιθουσών  

 Σύνολο Δαπανών  

 Αριθμός Διαρροών  

 Αριθμός Προγραμμάτων δια βίου μάθησης  

 Αριθμός επωφελούμενων από Προγράμματα δια βίου μάθησης  

 Αριθμός εντάξεων / Αριθμό αιτήσεων (κατ’ έτος)στα προγράμματα της δια βίου μάθησης  

 Δαπάνες για τα προγράμματα δια βίου μάθησης 
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Μέτρο 2.4: ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΣ – ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ 

 Αριθμός Αθλητικών Εγκαταστάσεων / Σύνολο του Πληθυσμού  

 Αριθμός αθλητικών εκδηλώσεων που πραγματοποιήθηκαν (κατ’ έτος)  

 Αριθμός Αθλητικών Εγκαταστάσεων που αναβαθμίζονται, επεκτείνονται, συντηρούνται  

 Αριθμός επωφελούμενων από Προγράμματα στον τομέα του Αθλητισμού (κατ’ έτος)  

 Δαπάνες (ανά δράση και έτος)  

 Κόστος ανά ωφελούμενο  

 Αριθμός Οργανώσεων Αθλητικού χαρακτήρα στα όρια του Ο.Τ.Α. που προσφέρουν 

υπηρεσίες για τις ευπαθείς ομάδες  

 Αριθμός εντάξεων / Αριθμό αιτήσεων (κατ’ έτος)  

 Αριθμός Δομών Πολιτισμού που δημιουργούνται, αναβαθμίζονται, επεκτείνονται, 

συντηρούνται  

 Αριθμός Δομών Πολιτισμού / Σύνολο του πληθυσμού  

 Αριθμός Προγραμμάτων Πολιτισμού (κατ’ έτος)  

 Αριθμός ωφελουμένων ανά δράση και δομή  

 Δαπάνες (ανά δράση και έτος)  

 Κόστος ανά ωφελούμενο  

 Αριθμός Οργανώσεων Πολιτιστικού χαρακτήρα στα όρια του Ο.Τ.Α. που προσφέρουν 

υπηρεσίες για τις ευπαθείς ομάδες  

 Αριθμός εντάξεων / Αριθμό αιτήσεων (κατ’ έτος)  

 Απασχολούμενο Προσωπικό σε θέσεις ΟΕΥ / Σύνολο θέσεων ΟΕΥ (ανά κάθε κατηγορία 

των ανωτέρω δομών)  

Μέτρο 2.5: ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΥΠΟΔΟΜΩΝ ΨΗΦΙΑΚΗΣ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ 

 Αριθμός δράσεων ΤΠΕ που ενισχύουν την τοπική επιχειρηματικότητα  

 Αριθμός επωφελούμενων επιχειρήσεων από e-ΚΕΠ  

 Αριθμός επωφελούμενων επιχειρήσεων ανά δράση ΤΠΕ  

 Δράσεις ενημέρωσης για τις δυνατότητες που παρέχει στις επιχειρήσεις  

 Δαπάνες δράσεων ΤΠΕ για την ενίσχυση των επιχειρήσεων ανά έτος  

Μέτρο 2.6: ΙΣΟΤΗΤΑ ΦΥΛΩΝ & ΕΥΚΑΙΡΙΩΝ 
 

 Ανεργία κατά φύλο  

 Αριθμός αυτοαπασχολούμενων γυναικών / σύνολο αυτοαπασχολούμενου πληθυσμού 

 Αριθμός δράσεων προώθησης της ισότητας των φύλων που πραγματοποιήθηκαν (κατά 

έτος) 

 Αριθμός δράσεων προώθησης της ισότητας των ευκαιριών που πραγματοποιήθηκαν 

(κατά έτος) 
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ΑΞΟΝΑΣ 3:  ΤΟΠΙΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ 

  
 

Μέτρο 3.1 :ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΑΝΕΡΓΙΑΣ - ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ – ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΑΝΘΡΩΠΙΝΟΥ 

ΔΥΝΑΜΙΚΟΥ 

 Αριθμός Ανέργων/ Συνολικός ΟΕΠ  

 Οικονομικά Ενεργός Πληθυσμός / Σύνολο του Πληθυσμού  

 Ανεργία ανά φύλο και ηλιακές ομάδες  

 Μακροχρόνια άνεργοι (% μακροχρόνια ανέργων στο συνολικό εργατικό δυναμικό)  

 Ανεργία των νέων (% νέων ανέργων στο συνολικό εργατικό δυναμικό)  

 Αυτοαπασχόληση ως % του συνολικού εργατικού δυναμικού  

 Σύνθεση της απασχόλησης του πληθυσμού ανά τομέα και κλάδο οικονομικής 

δραστηριότητας  

 Μεγάλοι πόλοι απασχόλησης (μεγάλες βιομηχανικές ή τουριστικές μονάδες κλπ) στα 

όρια του Ο.Τ.Α. και στην άμεσα ευρύτερη περιοχή.  

 Αριθμός δράσεων για την αντιμετώπιση της ανεργίας  

 Αριθμός ατόμων που απασχολούνται με την ανεργία  

 Αριθμός θέσεων απασχόληση σε προγράμματα για την ανεργία  

 Επιχειρήσεις στα όρια του Ο.Τ.Α. ανά κλάδο δραστηριοποίησης  

 Δαπάνες για τις δράσεις αντιμετώπισης της ανεργίας  

 Ανθρώπινοι Πόροι στην έρευνα και την Τεχνολογία (Ποσοστό του ΟΕΠ που είτε έχει 

επιτυχώς ολοκληρώσει σπουδές στην τριτοβάθμια εκπαίδευση είτε απασχολείται σε μια 

θέση όπου απαιτούνται προσόντα αυτού του επιπέδου  

 

Μέτρο 3.2: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΥΠΟΔΟΜΕΣ -  ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ 

 Αριθμός άμεσων και έμμεσων δράσεων ενίσχυσης της τοπικής επιχειρηματικότητας  

 Έσοδα από την τοπική επιχειρηματικότητα  

 Αριθμός Δράσεων που υλοποιούνται από τις Δημοτικές Επιχειρήσεις  

 Δαπάνες για την επιχορήγηση των επιχειρήσεων  

 Έσοδα από τις Δημοτικές Επιχειρήσεις  

 Αριθμός ωφελουμένων ανά επιχείρηση και δράση  

 Οικονομικό όφελος (σε ευρώ) για την τοπική κοινωνία ανά δράση των επιχειρήσεων 

(κοινωνικός μισθός)  
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Μέτρο 3.3 : ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟΣ ΚΑΙ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΣΧΕΣΕΩΝ  

 

 Αριθμός δράσεων και προγραμμάτων εθελοντισμού που ολοκληρώθηκαν (κατά έτος) 

 Αριθμός δράσεων και προγραμμάτων κοινωνικής ενσωμάτωσης που ολοκληρώθηκαν 

(κατά έτος)  

 Επιπτώσεις από την υλοποίηση των προγραμμάτων  

 Δαπάνες για την προώθηση του εθελοντισμού  

 

ΑΞΟΝΑΣ 4:  ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΤΗΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ 

ΙΚΑΝΟΤΗΤΑΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ 

 

Μέτρο 4.1: ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΚΑΙ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑΣ ΤΩΝ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 

 Αριθμός δεικτών ποιότητας και αποτελεσματικότητας που εφαρμόζονται  

 Αριθμός υπαλλήλων που επιμορφώθηκαν στην ποιότητα και αποδοτικότητα  

 Αριθμός δράσεων που πραγματοποιήθηκαν για τη βελτίωση της ποιότητας  

 Αριθμός αιτήσεων χρηματοδότησης σε προγράμματα ΠΕΠ ή Τομεακά όπου ο Δήμος 

ήταν τελικός δικαιούχος/Αριθμό εγκεκριμένων αιτήσεων (ανά έτος)  

 Συνολικός αριθμός μόνιμων προσλήψεων προσωπικού / έτος 

 Συνολικός αριθμός εποχικών προσλήψεων/Συνολικό αριθμό αναγκαίων εποχικών 

προσλήψεων(ανά έτος)  

 Σύνολο δράσεων και έργων/επενδύσεων του Επιχειρησιακού Προγράμματος  

 Αριθμός έργων/επενδύσεων του Επιχειρησιακού Προγράμματος / Σύνολο δράσεων και 

έργων/επενδύσεων του Επιχειρησιακού Προγράμματος  

 Αριθμός δράσεων και έργων/επενδύσεων του Επιχειρησιακού Προγράμματος που 

ολοκληρώθηκαν/ Σύνολο δράσεων και έργων/επενδύσεων του Επιχειρησιακού 

Προγράμματος (κατ’ έτος και ανά Άξονα)  

 Αριθμός εκθέσεων αξιολόγησης του Ε.Π.  

 Αριθμός αναφορών προόδου του Ε.Π.  

 Αριθμός εργαζομένων ανά διεύθυνση  

 Αριθμός εξωτερικών συνεργατών ανά διεύθυνση  

 Πλήθος μόνιμων εργαζομένων  

 Πλήθος εργαζομένων αορίστου χρόνου  

 Πλήθος εργαζόμενων εποχιακής σύμβασης  

 Αριθμός διαδικασιών για την κατοχύρωση ενός διαγωνισμού  

 Ετήσιος Αριθμός προκηρύξεων διαγωνισμών  

 Αριθμός πρόχειρων διαγωνισμών  
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 Αριθμός διεθνών ανοιχτών διαγωνισμών  

 Πλήθος διαδικασιών για την παρακολούθηση υλοποίησης ενός έργου 

 Αριθμός έκδοσης πιστοποιητικών και άλλων πράξεων από Δημοτολόγιο, ΚΕΠ, Ληξιαρχείο 

 
 

Μέτρο 4.2: ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΚΑΙ ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΣΥΣΤΗΜΑΤΟΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

 Αριθμός εργαζομένων που παρακολούθησαν κάποιο σεμινάριο επιμόρφωσης/ Σύνολο 

εργαζομένων του Δήμου  

 Αριθμός Απασχολούμενων σε επιτελικές δομές ανά ειδικότητα  

 Αριθμός καινοτόμων διαδικασιών που εφαρμόζονται  

 Αριθμός τυποποιημένων διαδικασιών  

 Τυποποιημένες Διαδικασίες σε σχέση με το σύνολο των διαδικασιών  

 Αριθμός δομών συντονισμού  

 Συχνότητα λειτουργίας δομών συντονισμού  

 Αριθμός και είδος διαδικασιών αξιολόγησης και παρακολούθησης  

 Ποσοστό υλοποίησης του Επιχειρησιακού Προγράμματος  

 

Μέτρο 4.3: ΒΕΛΤΙΩΣΗ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ 

 

 Αριθμός καταγγελιών πολιτών  

 Μέσος όρος ικανοποίησης πολιτών  

 Αριθμός ημερών διαχείρισης αιτημάτων πολιτών 

 Αριθμός δράσεων που πραγματοποιήθηκαν για τη βελτίωση της εξυπηρέτησης του 

πολίτη 

 Λειτουργικά κόστη / σύνολο δαπανών  

 
 

Μέτρο 4.4: ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΕΣ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ – ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΔΗΜΟΣ 

 Αριθμός επισκεπτών στη Διαδικτυακή Πύλη του Δήμου / Εξάμηνο  

 Αριθμός Ηλεκτρονικών Υπηρεσιών για την εξυπηρέτηση του πολίτη / Σύνολο των 

Υπηρεσιών του Δήμου που μπορούν να παρασχεθούν ηλεκτρονικά για την εξυπηρέτηση 

του πολίτη  

 Αριθμός Η/Υ, Περιφερειακών, Εφαρμογών Λογισμικού/ ανά εργαζόμενο  

 Τριμηνιαίος αριθμός back up ανά εργαζόμενο  

 Αριθμός ηλεκτρονικών εντύπων  

 Αριθμός ηλεκτρονικών διαδικασιών ανά εργαζόμενο  

 Εβδομαδιαίος αριθμός εγγράφων που πρωτοκολλούνται ηλεκτρονικά  
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 Αριθμός εφαρμογών πληροφορικής, που τέθηκαν σε λειτουργία για ανάγκες της 

ηλεκτρονικής διακυβέρνησης  

 Αριθμός σημείων μονοθυριδικής πρόσβασης (one-stop-shops)  

 Αριθμός διαδικασιών που ολοκληρώνονται ηλεκτρονικά από το ΚΕΠ ανά μήνα  

 Αριθμός αιτημάτων/ υπηρεσιών που παρασχέθηκαν ηλεκτρονικά / Έτος  

 Μέσος Χρόνος Διεκπεραίωσης Αιτημάτων Δημοτών  

 
 

Μέτρο 4.5: ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ 

 Δαπάνες για Επενδύσεις / Σύνολο των Δαπανών  

 Δαπάνες για Επενδύσεις από ίδια έσοδα / Σύνολο των Δαπανών  

 Εισπραχθέντα Έσοδα / Βεβαιωθέντα Έσοδα (Ετησίως)  

 Λειτουργικά κόστη/ Σύνολο δαπανών  

 Ετήσιο λειτουργικό κόστος ανά τμήμα ή γραφείο ή νομικό πρόσωπο  

 Δαπάνες για τοκοχρεολύσια / Σύνολο εσόδων  

 Έσοδα από Χρηματοδοτήσεις / Έτος  

 Καθαρά Αποτελέσματα Χρήσης ΝΠ (κατ’ έτος)  

 Μοναδιαία κόστη ανά κατηγορία δράσεων (ως προς το σύνολο των επωφελούμενων)  

 Μοναδιαία κόστη ανά κατηγορία έργων  

 Προϋπολογισμός συνόλου έργων/επενδύσεων Επιχειρησιακού Προγράμματος / Σύνολο 

του προϋπολογισμού του Επιχειρησιακού Προγράμματος  

 Προϋπολογισμός έργων/επενδύσεων Επιχειρησιακού Προγράμματος που 

ολοκληρώθηκαν / Σύνολο του προϋπολογισμού του Επιχειρησιακού Προγράμματος (κατ’ 

έτος και ανά Άξονα)  

 Αριθμός έργων και προμηθειών ανά τμήμα  

 Ποσοστό χρηματικών πόρων ανά τμήμα επί του συνολικού ετήσιου προγράμματος 

προμηθειών  

 Έσοδα από «Ελαιώνα» 
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ΕΠΙΛΟΓΟΣ  
 
Η εκπόνηση και υλοποίηση του Επιχειρησιακού Προγράμματος αποτελεί ουσιαστικό εργαλείο 

σχεδιασμού και προγραμματισμού του Δήμου, στοχεύοντας σε ιεραρχημένες διαδικασίες, 

ενέργειες και έργα  με σκοπό την υποστήριξη της επιχειρησιακής  ετοιμότητας του Δήμου και τη 

λύση κρίσιμων προβλημάτων τοπικής και εσωτερικής ανάπτυξης. 

Το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα του Δήμου, θέτει μετρήσιμους στόχους αλλά δημιουργεί και τις 

προϋποθέσεις για ουσιαστική ανάκαμψη του Δήμου μένοντας σταθερός στις 

Στρατηγικές του επιδιώξεις. Για αυτόν το λόγο αποτελεί ένα ανοικτό εργαλείο, που 

επιβάλλεται να τροποποιείται προσαρμοζόμενο στις νέες ανάγκες που θα 

δημιουργηθούν έως την λήξη της πενταετούς περιόδου. 

Το Επιχειρησιακό Σχέδιο διακρίνεται: 

 Για την προσπάθεια μεγιστοποίησης των υφιστάμενων πόρων μέσω στοχευμένων 

ενεργειών και έργων. 

 Για την αξιοποίηση και υποστήριξη από το Δήμο, της ενεργοποίησης του πολίτη, της 

ενεργού προσφοράς και συμμετοχής, της δημιουργίας ευκαιριών για την 

επιχειρηματικότητα και του εθελοντισμού σε πολλές δραστηριότητες.   

Προαπαιτούμενα για την υλοποίησης του Επιχειρησιακού Σχεδίου: 

Η υλοποίηση των δράσεων του Επιχειρησιακού Προγράμματος 20105-2019,  

σύμφωνα με τα σημερινά αλλά και με τα διαφαινόμενα οικονομικά δεδομένα  

(εφαρμογή των μνημονιακών μέτρων), θα γίνει με τις εξής προϋποθέσεις: 

 Ομαλή και σταθερή  ροή χρηματοδότησης από την Κεντρική εξουσία. 

 Διατήρηση του Δημόσιου  και Αυτόνομου χαρακτήρα της Τοπικής 

Αυτοδιοίκησης 

 Συνεχής προσπάθεια συμμετοχής των δημοτών σε όλα τα δρώμενα του 

Δήμου. 

 Αξιοποίηση στο μέγιστο των διαθέσιμων Εθνικών και Ευρωπαϊκών πόρων από 

το Δήμο. 

 


